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. USER INSTRUCTIONS - TP7-D & TP9-A

INTRODUCTION

This manual describes the basic function, use and safety instructions for a model TP7-D and TP9-A portable digital
thermometer instrument.

REPLACING BATTERY
When the battery voltage is low, the low battery icon will show on the display.

When the battery voltage is very low, the backlight will no longer operate and the low battery icon will ‘blink’ on the
display.

Replace batteries as soon as possible in a safe location after the low battery is noticed. This will ensure backlight
operation, and avoid possible malfunctioning. Do not attempt to calibrate the instrument if the low battery indicator is
displayed.

WARNING:

e Batteries must be changed in Non-hazardous area.

e Batteries must be of correct approved type.

e Batteries must be installed with correct polarity making sure the (+) end of the battery is aligned with (+)
symbol embossed in the battery case.

e Batteries must not be installed with polarity reversed where one cell could charge another cell.

e New batteries must not be mixed with old batteries. Batteries must not be mixed with batteries of other
models or manufacturers.

a) Ensure the instrument is in a non-hazardous area & powered off.

b) Use a #2 Phillips drive to remove the 3 screws holding the front cover on the TP7-D or the 2 screws holding the
front cover on the TP9-A.

c) Use a #1 Phillips drive to remove the single screw from the battery cover. Remove the battery cover, push one
battery towards the spring contact and lift battery up from the holder, and then remove the remaining battery.

d) Install each new battery making sure the (+) end of the battery is aligned with (+) symbol embossed in the battery
case.

e) Replace the retaining device and reinstall the cover.

CERTIFIED Batteries for the TP9-A and TP7-D are as follows:

Manufacturer Type Part Number
Duracell AA (LR6) Alkaline MN1500
Panasonic AA (LR6) Alkaline LR6XWA
GP (Gold Peak) AA (LR6) Alkaline GP15A
AUTHORIZED REPAIR

It is recommended that service beyond the scope of this manual be performed by ThermoProbe, Inc. or one of its
authorized distributors.

See www.thermoprobe.net for video on proper use of this instrument. Refer to American Petroleum Institute
measurement standard Chapter 7.2.
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USER INTERFACE
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Pressing the Power button once will turn on the device. (Note: The instrument will automatically power off 20 minutes
after the last button push.) Pressing and holding the “Power” button until it displays ‘OFF’ will turn off the instrument.

Selection MENU:

Use the “Up/Down” Menu buttons for the following selections:

LOG: Saves current stable temperature up to 10 readings
C-F: Select Celsius or Fahrenheit temperature display
DECIMAL: Select 0.1 or 0.01 display resolution

MEMORY - Use “up/down” buttons to display:
Lowest reading
Average reading
Highest reading
Saved (Logged) readings 1-10
(Use CLR LOG to erase saved readings)

CALIBRAT: Enter calibration/adjustment mode
(Requires 3 digit password: 112) - See Calibration Procedure

)

MENU
BUTTONS

\

Current Temperature

Save current reading

Switch between Cor F

Switch 0.1 or 0.01
Resolution

Displays logged readings,
LOW, AVG, HIGH

DECIMAL

MEMORY

CALIBRAT ENTER 3 digit password
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Backlight
When the instrument is operating in low-light conditions a photocell will detect this situation and turn the backlight
on.

Temperature Logging
It is necessary for the temperature to be stable before logging temperature. The display arrows will flash 3 times when
the temperature reading has stabilized.

If you wish to log the temperature, Press the “down” button once until LOG is displayed. Press the “Select” button
once to save a reading. An acknowledgment of a saved reading will occur with a display of “LOG 1-10”. This can be
repeated for up to 10 saved readings.

The logged temperatures can be accessed from the MEMORY menu. Logged temperatures will display with the LOG
icon and a prefix (1,2,3,4,5,6,7,8,9,0) corresponding to the previously logged readings. The up/down buttons can be
used to advance through the readings. Select EXIT to return to the temperature display.

Logged readings will be retained even after the unit is powered off. Logged readings can be cleared by going to the
Memory section of the Menu and selecting CLR LOG. New readings cannot be taken until the readings are cleared.

USB Memory
A micro-usb connection is available on the circuit board allowing access to calibration & logged data.
Warning: Do not access the circuit board in a hazardous location.

Lowest, Highest & Average readings

The lowest, highest and average readings can be accessed through the MEMORY menu. The readings are indicated
by the LOW, AVG or HIGH icons on the display. These readings are not related to the logged readings, but are
determined from the temperature when the unit is powered on. These readings are deleted after the unit is powered
off.

Display Codes

OPEN CKT - Indicates the sensor is operating above its temperature limit, the Probe Assembly is open circuited
from a cut or broken section, or the cable is not properly inserted at the circuit board terminal. The most common cause
is a damaged cable.

SHORT CKT - Indicates the sensor is operating below its temperature limit or the Probe Assembly is short circuited
due to a smashed or cut section. The most common cause is a damaged cable.

NONE — There are no logged readings saved in memory.

2 WIRE — A 2 wire probe connection has been detected.

3 WIRE — A 3 wire probe connection has been detected.

NO CAL — The device does not have stored calibration data for the temperature probe. Perform an
adjustment/calibration before use.
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Probe Types

The TP7-D or TP9-A can use either 2-wire or 3-wire probe assemblies.

ThermoProbe replacement probe assemblies are available in different configurations. The cable length is available in
lengths up to 50 meters or 165 feet. Standard brass markings are available applied in 5 feet or 1 meter increments. The
sensors are available with 4 weight types. The probe assembly part configurations are as follows:

PART # FORMAT AS FOLLOWS:
P (G- OO X X=X X~—__ Designates population of brass

incremental markings over cable length

Designates Sensor Weight as follows:
RC - Rall Car
SW - Standard Weight

EW - Extra Weight
Designates cable length in meters AW - Asphalt Weight

or feet, not to exceed 50 meters.

REPLACING THE PROBE ASSEMBLY
NOTES:
1) Replacement of the probe assembly requires re-calibration of the device. Replacement should only be
done by experienced personnel and if calibration equipment is available.
2) Please refer to IEC/EN 60079-19 (Explosive atmospheres - Part 19: Equipment repair, overhaul and
reclamation) when making the repair.
3) Only use replacement probe assemblies obtained from ThermoProbe, Inc. or one of its authorized
distributors.

a) First follow REPLACING BATTERY instructions a through ¢ to remove batteries.
b) On the circuit board push the terminals clamps down and remove the wires noting the wire lead color code
arrangement. See Figure 1.
White — positive sensor wire
Green — cable compensating wire (not used on 2 wire models)
Silver — negative sensor wire & shield wire
¢) Set the cover and circuit board aside and remove the strain relief knot in cable assembly.
d) Unwrap the cable from the assembly and pull the cable free of the rubber grommet.
e) Insert the new cable wire through the rubber grommet and then pull several inches of cable past the grommet.
f) Tie a simple overhand knot in the cable at the grommet for strain relief and pull the knot up to the grommet.
g) On the circuit board, push the terminal clamp levers down and insert the new wire leads according to the terminal
color codes. The label indicates how to connect a 2 wire probe vs. a 3 wire probe (includes green wire). See Figure 1.
h) Reinstall the batteries and cover and re-spool the cable assembly.
1) Perform a calibration (see calibration procedure).

Figure 1: Probe Assembly Lead Attachment

2-WIRE PROBE
ASSEMBLY

G WHITE
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CALIBRATION PROCEDURE

The calibration mode should only be accessed by qualified personnel with proper equipment; otherwise
calibration integrity may be compromised. Read the following instructions carefully.

At least 2 points are required to make an adjustment. (2-Point calibration). Additional points can be taken
(3-Point or 4-Point calibration) to calibrate a large range of temperatures (e.g. 0°F to 300°F) or if you want
to match specific points in your range. You should include points at the bottom and top of the range. You
must have the proper equipment for every point of calibration.

Do not attempt to calibrate the instrument if the low battery indicator has been displayed since the new
calibration values may not be properly stored to memory.

Refer to API 7.2 or another recognized standard for routine calibration verification recommendations.
Calibration must not be performed in any environment considered to be hazardous.

Equipment needed:

Ice Bath or other low temperature bath with reference thermometer.

Warm to hot fluid bath between 20°C (approx 68°F), or higher up to 90°C (approx 194°F) with reference
thermometer. (see Note)*

Optional high temperature oil bath at about 150°C/300°F and reference thermometer.

*Note for limited calibration: If entire range capability of instrument is not required, the 2 point high adjustment
can be made at a temperature relatively close to the common temperature of the liquid measured and accuracy
will be maintained within the limited range. For example: If liquid product to be measured is commonly less than
38°C (approx. 100°F), then a “high point” calibration can be made near that temperature. Temperature accuracy
above this calibration point cannot be assured.

To calibrate proceed with the following steps:

1.

2.

Enter calibration mode by going to CALIBRAT in the selection Menu. When this is selected, the user will be
prompted to enter a 3 digit password. Using the “up/down” buttons allows each digit to be adjusted. Once the
correct value is set, advance to the next digit by pressing the “select” button. After the 3™ digit is set press the
“select” button to enter Calibration mode. If an incorrect password is entered, FAIL will display and the unit
will return to temperature mode. Once in Calibration mode the ‘CAL’ icon on the display will blink. The
calibration mode password is: 112

CALIBRAT ENTER '112' ADJUST

MENU
BUTTONS

Select ADJUST from the calibration menu and then select the desired number of calibration points. Pick
2PT CAL, 3PT CAL or 4PT CAL using the select button.
NOTE: If the user is not ready to enter the calibration mode, the EXIT option can be chosen.
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4.

The device is now in adjustment mode. The display will show ADD PT1. The “up/down” buttons can be used
to select a different point to adjust or CANCEL. If the CANCEL option is chosen then the calibration
procedure is exited and the prior calibration values are re-activated.

ADD PT1 = Lowest temperature point

ADD PT2 = the next higher temperature point

ADD PT3 = the next higher temperature point (only used in 3-point calibration or 4-point calibration mode)
ADD PT4 = the highest temperature point (only used in 4-point calibration mode)

ADJ DONE = Save and exit calibration mode (all points adjusted & valid)

CANCEL = Exit calibration mode without saving

Pick which point to adjust and press the select button to begin. The current temperature will display and the
CAL icon and the number of the point to adjust will now be blinking.

NOTES:

o Calibration can be performed to hundredths of a degree.

o The up/down buttons can be used to increase or decrease the display reading.

o Holding the up/down buttons adjusts 0.1 degrees increments.

o Momentary Presses of the up/down buttons for less than 0.5 seconds adjusts 0.01 degrees for every
press.

The display arrows will flash 3 times when the temperature reading has stabilized.

o All points must be saved before selecting ADJ DONE. A DATA ERR message will display if all
points have not been saved or are not in increasing temperatures. (Ex: PT1 = 32F, PT2 = 120F, PT3
=250F)

o While in calibration mode the temperature will display based on the prior calibration curve.

The RESETCAL feature can be used to return the unit to a factory calibration curve.
(calibration/adjustment will still be required).

o The RESETCAL (reset to factory calibration) feature should be used if the probe is replaced using
a 2-wire assembly instead of a 3-wire assembly or if prior calibration has caused the unit to read
excessively out of tolerance.

O

Once the temperature has stabilized, using a reference device check the actual temperature in the bath and use
the “up/down” buttons to adjust the device to the actual temperature. Once the device temperature matches the
actual temperature, press the select button to save the setting. The display will show SAVE or EXIT. If
EXIT is selected it will return to the ADD PT1 menu. Once SAVE is selected the display will advance to the
next temperature point for adjustment showing ADD PT.... The up/down buttons can be used to select a
different point to adjust or CANCEL. If the CANCEL option is chosen then the calibration procedure is exited
and the prior calibration values are re-activated.

o NOTE: Once SAVE is selected the temperature display will return to the previous reading until the
calibration is completed.

o NOTE: If SAVE is selected before the temperature has stabilized, the display will show NOT
STABLE. Wait for the temperature to stabilize before saving.

Move the probe to the next bath and repeat step 4. After you save the highest temperature point the display
will flash READY and the new calibration settings will be in effect. The buttons will now resume their
normal operating functions. The calibration settings are saved to flash memory when the device is turned off.
The unit will not turn off automatically. Manually turning the unit off saves the calibration data.

ThermoProbe, Inc.
112A JETPORT DR.
PEARL, MS 39208
Tel: +1 601.939.1831

Fax: +1 601.355.1831

sales@thermoprobe.net
www.thermoprobe.net
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SAFETY INSTRUCTIONS - TP7-D & TP9-A REYV 052021

These ThermoProbe instruments are intended for use in both hazardous (potentially flammable or explosive) and non-
hazardous areas under dry conditions at ambient temperatures between -20 to 40°C.

The instruments are not intended for use in permanent outdoor installations and are not intended or tested for icing
conditions. Additional means of protection should be used where the equipment may be exposed to excessive external
stresses (e.g. vibration, heat, impact, etc.). The user must have a working knowledge of appropriate safety
requirements.

a) The user must have a thorough knowledge of the products to be measured and must know of the safety precautions
to be taken when working with the material to be measured.

b) The instrument shall be checked concerning severe defects; check that instrument is complete (including
grounding/bonding cable), has good batteries, etc. If necessary, check measurement accuracy. If any defects are
found, the instrument should not be used until repairs have been made.

¢) The instrument, especially cable and probe, should be clean for safety and ease of use.

d) The physical measurement location should be evaluated for primary and secondary risks.

e) Power source must be removed before performing any maintenance.

f) Exchange of components other than the batteries may compromise ATEX/IECEx or other certifications and shall
only be undertaken by ThermoProbe or one of its qualified service providers. See also “Authorized Repair” section.
g) To reduce the risk of fire or explosion, this device must be bonded to the vessel according to clause 6.3.2 e),
IEC/EN 60079-14 before and during introduction into the vessel and shall remain bonded until the sensor probe is
completely withdrawn from the vessel.

h) The device must remain bonded to ground/earth using the provided connection whenever a hazardous atmosphere
could be present as well as during situations where electrostatic charging can occur such as the unwinding/winding of
the thermometer cable or filling or emptying of the tank.

CAUTION: In the event that any part of the instrument should become electrostatically charged in a potentially
hazardous location, follow company policies for testing and clearing the area of any hazardous gases before
attempting to bond the instrument to earth ground. If this is not possible allow sufficient time for the instrument to
naturally dissipate any charges before attempting to bond to earth ground. Given the atmosphere, this could take
several hours.

GUIDANCE NOTE

Problems with aggressive substances and environments: Be aware of aggressive substances and that extra protection
may be needed.

Caustic soda, highly basic and acidic substances will erode aluminum and copper ground clip and wire. The Sensor-
Cable assembly has external surfaces of stainless steel and fluoropolymer material. Exposure to Excessive heat can
melt the plastic components of the instrument.
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SAFETY APPROVALS FOR TP7-D AND TP9-A:

Ex ia IIB T4 Ga
® Model TP7-D Year 20## SN 7D-#HHHH ©

ExiallB T4 Ga
' ITS17ATEX201515X
111G |ECEx ETL 16.0051X

ThermoProbe, Inc. WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE
112A JETPORT DR. ATMOSPHERE IS PRESENT.
PEARL, MS38208USA  ONLY USE BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.

+1601.939.1831 AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR S| UNE ATMOSPHERE
. www.thermoprobe.net EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

ThermoProbe, Inc. 112A JETPORT DR. PEARL, MS 39208 USA +1 601.939.1831 www.thermoprobe.net

ITS1TATEX201515X
® 116 ecexemteosix SN OA - HHHHHE
WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE AVERTISSEMENT - NE PAS QUVRIR S| UNE ATMOSPHERE

ATMOSPHERE IS PRESENT. ONLY USE EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS. BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

Exia lIB T4 Ga TP9-A Year 20## ° c€
XXXX

Applicable Standards are: Agency or Safety Designation
IEC 60079-0:2017 Ed 7, IEC 60079-11:2011 Ed 6 IECEx

EN 60079-0:2018, EN 60079-11:2012 Europe: ATEX
INTRINSIC SAFETY

Intrinsically safe equipment is defined as "equipment and wiring which is incapable of releasing sufficient electrical
or thermal energy under normal or abnormal conditions to cause ignition of a specific hazardous atmospheric mixture
in its most easily ignited concentration." (ISA-RP12.6) This is achieved by limiting the amount of power available to
the electrical equipment in the hazardous area to a level below that which will ignite the gases.

In order to have a fire or explosion, fuel, oxygen and a source of ignition must be present. An intrinsically safe system
assumes the fuel and oxygen is present in the atmosphere, but the system is designed so the electrical energy or
thermal energy of a particular instrument loop can never be great enough to cause ignition.

BATTERIES
WARNING:
e Batteries must be changed in Non-hazardous area.
e Batteries must be of correct approved type.
e Batteries must be installed with correct polarity making sure the (+) end of the battery is aligned with (+)
symbol embossed in the battery case.
e New batteries must not be mixed with old batteries.
e Batteries must not be mixed with batteries of other models or manufacturers.
e Batteries must not be installed with polarity reversed where one cell could charge another cell.

CERTIFIED Batteries for the TP9-A and TP7-D are as follows:

Manufacturer Type Part Number
Duracell AA (LR6) Alkaline MN1500
Panasonic AA (LR6) Alkaline LR6XWA
GP (Gold Peak) AA (LR6) Alkaline GP15A
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INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO - TP7-D Y TP9-A

INTRODUCCION

Este manual describe las instrucciones basicas de funcionamiento, uso y seguridad, para los modelos de instrumento
de termometro digital portatil TP7-D y TP9-A.

CAMBIO DE LA BATERIA
Cuando la bateria est4 baja, en la pantalla aparece el icono de bateria baja.

Cuando la bateria estd muybaja, la retroiluminacién ya no funciona y el icono de bateria baja "parpadea" en la
pantalla.

Al reconocer que la carga de las baterias esta baja, cambielas tan pronto como sea posible y en un lugar seguro. Esto
garantiza el funcionamiento de la retroiluminacion y evita el posible mal funcionamiento. No intente calibrar el
instrumento si el indicador de bateria baja esta encendido.

ADVERTENCIA:

e Se deben cambiar las baterias en un area sin riesgos.

e Las baterias deben ser del tipo aprobado correcto.

e Se deben instalar las baterias con la polaridad correcta, asegurdndose de que el lado (+) de la bateria esté
alineado con el simbolo (+) realzado en el espacio de la bateria.

e No se deben instalar las baterias con la polaridad invertida, donde una celda podria cargar otra celda
equivocada.

e No se deben mezclar baterias nuevas con baterias viejas. No se deben mezclar las baterias de diferentes
modelos o fabricantes.

a) Asegurese de que el instrumento esté en un area no peligrosa y que esté apagado.

b) Utilice un desatornillador Phillips n.° 2 para retirar los 3 tornillos que sostienen la tapa delantera en el TP7-D o
los 2 tornillos que sostienen la tapa delantera en el TP9-A.

¢) Utilice un desatornillador Phillips n.° 1 para retirar el tornillo de la cubierta de la bateria. Retire la cubierta de la
bateria, empuje una bateria hacia el contacto de resorte y saque la bateria del espacio, luego retire la bateria restante.
d) Instale cada bateria nueva asegurandose de que el lado (+) de la bateria esté alineado con el simbolo (+) realzado
en el espacio de la bateria.

e) Vuelva a colocar el dispositivo de retencion y reinstale la cubierta.

Las baterias CERTIFICADAS para el TP9-A y para el TP7-D son las siguientes:

Fabricante Tipo Numero de parte
Duracell AA (LR6) Alcalina MN1500
Panasonic AA (LR6) Alcalina LR6XWA

GP (Gold Peak) AA (LR6) Alcalina GP15A
REPARACION AUTORIZADA

Se recomienda que el mantenimiento que no esté incluido en el ambito de este manual sea llevado a cabo por
ThermoProbe, Inc. o por uno de sus distribuidores autorizados.
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Vea en www.thermoprobe.net un video sobre el uso adecuado de este instrumento. Consulte el Capitulo 7.2 de la
norma de medicion del Instituto Americano del Petroleo (American Petroleum Institute).

INTERFAZ DEL USUARIO

Botén de Encendido/Seleccion

$

\I_P ThermoProbe Inc.

ThermoProbe Inc.

Botones Arriba/Abajo fconos para lecturas
de memoria

Flechas
\ / indicadoras de

CAL 1234 LOG LOW AVG HGH 4+ & 3 temperatura
- O e \
Indicadores de A ’ l .I - I L ' .. - Indicador de bateria
puntos de \ ' l .' .'
calibracion -—n —

Boton de encendido:
Al presionar una vez el boton de Encendido se enciende el dispositivo. (Nota: El instrumento se apaga

automaticamente 20 minutos después de la tltima presion en el boton). Al presionar y sostener el boton “Power”
hasta que la unidad muestra "OFF", se apaga el instrumento.
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MENU de seleccion:

Utilice los botones de menu “Arriba/Abajo” para las siguientes selecciones:

LOG: Guarda la temperatura estable actual por hasta 4 lecturas.

C-F: Selecciona grados Celsius o Fahrenheit para la temperatura que aparecera en pantalla.

DECIMAL: Selecciona la resolucion de 0.1 0 0.01 para la pantalla.

MEMORY - Utilice los botones “Arriba/Abajo” para mostrar:
Lectura mas baja
Lectura promedio
Lectura mas alta
Lecturas guardadas (Logged) 1-10
(Use CLR LOG para eliminar las lecturas guardadas)

CALIBRAT: Ingresa al modo de calibracion/ajuste
(Requiere una contrasefia de 3 digitos: 112) - Consultar el Procedimiento de calibracion

Current Temperature

Save current reading

A = Switch between Cor F

MENU

BUTTONS
Switch 0.1 or 0.01

DECIMAL )
Resolution

Displays logged readings,
LOW, AVG, HIGH

MEMORY

CALIBRAT ENTER 3 digit password

Retroiluminacion

Cuando el instrumento opera en condiciones de baja iluminacion, una fotocelda detecta la situacion y enciende la

retroiluminacion.

Registro de temperatura

Es necesario que la temperatura esté estable antes de registrarla. La flechas de la pantalla parpadean 3 veces cuando

la lectura de la temperatura se estabiliza.

Si desea registrar la temperatura, presione el boton “down” hasta que aparezca LOG. Presione el boton “Select”
una vez para guardar una lectura. Se presenta una confirmacion de la lectura guardada mostrando “LOG 1-10”. Se

puede repetir esto para guardar hasta 10 lecturas.

Se puede acceder a las temperaturas guardadas desde el mena MEMORY. Las temperaturas guardadas se muestran
con el icono LOG y un prefijo (1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 0) correspondiente a las lecturas guardadas previamente. Se
pueden usar los botones arriba/abajo para desplazarse entre las lecturas. Seleccione EXIT para regresar a la pantalla

de temperatura.
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Las lecturas guardadas se conservan incluso después de apagar la unidad. Se pueden eliminar las lecturas guardadas
al ingresar a la seccion Memory y seleccionar CLR LOG. No se pueden tomar nuevas lecturas hasta que se
eliminan las lecturas.

Memoria USB

Hay una conexion micro-USB disponible en la tarjeta del circuito que permite acceder a la calibracion y los datos
guardados.
Advertencia: No acceda a la tarjeta del circuito en un area peligrosa.

Lecturas minima, mdaxima y promedio

Se puede acceder a las lecturas minima, maxima y promedio a través del menit MEMORY. Las lecturas tienen una
indicacion de icono LOW (minima), AVG (promedio) o HIGH (méxima) en la pantalla. Estas lecturas no estan
relacionadas con las lecturas guardadas, se determinan a partir de la temperatura cuando se enciende la unidad.
Dichas lecturas se borran cuando se apaga la unidad.

Codigos de pantalla

OPEN CKT - Indica que el sensor esta funcionando por encima de su limite de temperatura, se abre el circuito del
Ensamble del sensor de una seccion cortada o rota o el cable no esta insertado adecuadamente en la terminal de la
tarjeta de circuito. La causa mas comun es un cable dafiado.

SHORT CKT - Indica que el sensor esta funcionando por debajo de su limite de temperatura o que el Ensamble del
sensor esta en cortocircuito debido a una seccion rota o cortada. La causa mas comiin es un cable dafiado.

NONE — No hay lecturas guardadas en la memoria.

2 WIRE — Se detect6 la conexion de una sonda de 2 cables.

3 WIRE - Se detect6 la conexion de una sonda de 3 cables.

NO CAL - El dispositivo no tiene datos de calibracion almacenados para la sonda de temperatura. Realice un
ajuste/una calibracion antes del uso.

Tipos de sonda
E1 TP7-D o el TP9-A pueden utilizar ensambles de sonda de 2 o de 3 cables.

Los ensambles de sonda de reemplazo ThermoProbe estan disponibles en diferentes configuraciones. Hay cables
disponibles en longitudes de hasta 50 metros o 165 pies. Hay marcas estandar de laton disponibles aplicadas en
incrementos de 5 pies o 1 metro. Los sensores estan disponibles en 4 pesos diferentes. Las configuraciones de la
pieza del ensamble de sonda son las siguientes:

- Designates population of brass
incremental markings over cable length
\ Designates Sensor Weight as follows:
RC - Rail Car

SW - Standard Weight

EW - Extra Weight
Designates cable length in meters AW - Asphalt Weight
or feet, not to exceed 50 meters.
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REEMPLAZO DEL ENSAMBLE DE SONDA
NOTAS:
1) El reemplazo del ensamble de sonda requiere de una nueva calibracion del dispositivo. El remplazo solo
debe hacerlo personal experimentado y solo si hay equipo de calibracion disponible.
2) Consulte IEC/EN 60079-19 (Atmosferas explosivas - Parte 19: Reparacion transformacion o
recuperacion de un equipo) al hacer la reparacion.
3) Utilice unicamente ensambles de sonda de reemplazo obtenidos de ThermoProbe, Inc. o de uno de sus
distribuidores autorizados.

a) Siga primero las instrucciones d¢ REEMPLAZO DE BATERIA a hasta c para retirar las baterias.
b) En la tarjeta del circuito presione las abrazaderas de las terminales hacia abajo y retire los cables teniendo en
cuenta el arreglo por colores de las terminales de los cables conductores. Vea la Figura 1.

Blanco — cable positivo del sensor

Verde — cable de compensacion (no usado en modelos de 2 cables)

Plateado — cable negativo del sensor y con blindaje
¢) Coloque aparte la cubierta y la tarjeta de circuito y deshaga el nudo de alivio de tension en el ensamble del cable.
d) Desenrolle el cable del ensamble y jale el cable para liberarlo del ojal de hule.
e) Inserte el nuevo cable a través del ojal de hule y luego jélelo varias pulgadas mas alla del ojal.
f) Haga un nudo simple en el cable a la altura del ojal como alivio de tension y jale el nudo contra el ojal.
g) Presione hacia abajo las palancas de las abrazaderas de las terminales e inserte las nuevas terminales de acuerdo
con el codigo de colores. La etiqueta indica la manera de conectar la sonda de 2 cables o la sonda de 3 cables
(incluye cable verde). Vea la Figura 1.
h) Vuelva a instalar las baterias y la cubierta y enrolle el ensamble del cable.
i) Realice una calibracion (consulte el procedimiento de calibracion).

Figura 1: Sujecion del cable del ensamble de sonda

2-WIRE PROBE
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PROCEDIMIENTO DE CALIBRACION

e Unicamente personal calificado y con el equipo adecuado debe acceder al modo de calibracién, de otra
forma puede verse comprometida la integridad de la calibracion. Lea cuidadosamente las siguientes
instrucciones.

e Se requieren por lo menos 2 puntos para hacer un ajuste. (Calibracion de 2 puntos). Se pueden tomar
puntos adicionales (calibracion de 3 o 4 puntos) para calibrar un rango amplio de temperaturas (p.ej. 0 °F a
300 °F) o si se desea hacer coincidir puntos especificos en el rango. Se deben incluir puntos en la parte
inferior y en la parte superior del rango. Se debe contar con el equipo adecuado para cada punto de
calibracion.

e No intente calibrar el instrumento si el indicador de bateria baja esta encendido, ya que los valores de la
nueva calibracion pueden no ser guardados adecuadamente en la memoria.
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e Consulte API 7.2 o cualquier otra norma reconocida para obtener recomendaciones sobre la verificacion

rutinaria de calibracion.
e No se debe realizar la calibracion en un entorno considerado peligroso.

Equipo necesario:

e Bafio de hielo u otro bafio de baja temperatura con un termometro de referencia.

e Baiio de fluido tibio o caliente entre 20 °C (aprox. 68 °F), o mas, hasta 90 °C (aprox. 194 °F) con
termometro de referencia (ver la Nota)*.

e Baifio opcional de aceite a alta temperatura a aproximadamente 150 °C/300 °F y termémetro de referencia.

*Nota para calibracion limitada: Si no se requiere toda la capacidad del rango del instrumento, se puede realizar
el ajuste de 2 puntos altos a una temperatura relativamente cercana a la temperatura comun del liquido medido y
la precision se mantendra dentro del rango limitado. Por ejemplo: Si el producto liquido a medir esta , por lo
general, a menos de 38 °C (aprox. 100 °F), entonces se puede hacer una calibracion de “punto alto” en el
entorno de esa temperatura. No se puede asegurar la precision de la temperatura por encima de este punto de
calibracion.

Siga los pasos siguientes para la calibracion:

1. Ingrese al modo de calibracion en CALIBRAT, en el Menu de seleccion. Cuando se selecciona esto, se le
pide al usuario que ingrese una contrasefia de 3 digitos. El uso de los botones “arriba/abajo” permite ajustar
cada digito. Una vez establecido el valor correcto, avance al siguiente digito presionando el boton “select”.
Después de ingresar el 3¢ digito, presione el boton “select” para ingresar al modo de Calibracion. Si se
ingresa una contrasefla incorrecta, se muestra FAIL y la unidad vuelve al modo de temperatura. Una vez en
el modo de Calibracion, parpadea el icono "CAL" en la pantalla. La contraseria para el modo de
calibracion es: 112

CALIBRAT ENTER'112' ADJUST

MENU
BUTTONS

2. Seleccione ADJUST en el menu de calibracion y luego seleccione la cantidad deseada de puntos de
calibracion. Seleccione 2PT CAL, 3PT CAL o0 4PT CAL utilizando el botén de seleccion.

NOTA: Si el usuario no esta listo para ingresar al modo de calibracion, se puede elegir la opcion
EXIT (Salir).

3. Eldispositivo esta ahora en el modo de ajuste. La pantalla muestra ADD PT1. Se pueden usar los botones
“arriba/abajo” para seleccionar un punto de ajuste diferente o CANCEL. Si se elige la opcion CANCEL,
entonces se sale el procedimiento de calibracion y se vuelven a activar los valores anteriores de calibracion.
ADD PT1 = punto de temperatura minima
ADD PT2 = el siguiente punto de temperatura mas alta
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ADD PT3 = el siguiente punto de temperatura mas alta (se usa unicamente en el modo de calibracion de 3

0 4 puntos)

4.

ADD PT4 = el punto de temperatura mas alta (se usa unicamente en el modo de calibracion de 4 puntos)
ADJ DONE = Guardar y salir del modo de calibracion (todos los puntos ajustados y validos)
CANCEL = Salir del modo de calibracion sin guardar

Seleccione el punto a ajustar y presione el boton "select" para iniciar. La temperatura actual se muestra y
parpadean el icono CAL y el ntimero del punto a ajustar.

NOTAS:
o La calibracion se puede llevar a cabo hasta a centésimos de grado.
o  Se pueden utilizar los botones arriba/abajo para aumentar o disminuir la lectura de la pantalla.
o Mantener presionados los botones arriba/abajo ajusta en incrementos de 0.1 grados.
o La presion momentanea de los botones arriba/abajo por menos de 0.5 segundos ajusta 0.01
grados para cada presion.
o Laflechas de la pantalla parpadean 3 veces cuando la lectura de la temperatura se estabiliza.

o Se deben guardar todos los puntos antes de seleccionar ADJ DONE. Se muestra un mensaje
DATA ERR si no se han guardado todos los puntos o no estan en temperaturas crecientes. (P. ej.:
PT1=32 °F, PT2 = 120 °F, PT3 = 250 °F)

o Mientras se esta en el modo de calibracion, se muestra la temperatura con base en la curva anterior
de calibracion.

o Se puede usar la funcion RESETCAL para regresar la unidad a una curva de calibracion de
fabrica. (de todos modos sera necesaria una calibracion o un ajuste).

o Se debe utilizar la funcion RESETCAL (restablecer la calibracion de fabrica) si se cambia la
sonda usando un ensamble de 2 cables en lugar de un ensamble de 3 cables o si la calibracion
anterior provoca que la unidad lea excesivamente fuera de la tolerancia.

Cuando se estabiliza la temperatura, verificar con un dispositivo de referencia la temperatura actual en el
bafio y utilizar los botones “arriba/abajo” para ajustar el dispositivo a la temperatura real. Cuando la
temperatura en el dispositivo coincida con la temperatura real, presione el botén de seleccién para
guardar la configuracion. La pantalla muestra SAVE o EXIT. Si se selecciona EXIT se vuelve al menu
ADD PT1. Cuando se selecciona SAVE la pantalla pasa al siguiente punto de temperatura a ajustar,
mostrando ADD PT.... Se pueden utilizar los botones arriba/abajo para seleccionar un punto diferente a
ajustar o CANCEL. Si se elige la opcion CANCEL, entonces se sale el procedimiento de calibracion y se
vuelven a activar los valores anteriores de calibracion.

o NOTA: Cuando se selecciona SAVE la pantalla de temperatura regresa a la lectura anterior hasta
finalizar la calibracion.

o NOTA: Si se selecciona SAVE antes de que se estabilice la temperatura, la pantalla muestra NOT
STABLE. Espere a que se estabilice la temperatura antes de guardar.

Pase la sonda al siguiente bafio y repita el paso 4. Después de guardar el punto de temperatura mas alta, la
pantalla parpadea con el mensaje READY y la nueva calibracion entra en efecto. Los botones retoman sus
funciones normales de operacion. La calibracion se guarda en la memoria flash cuando se apaga el
dispositivo. La unidad no se apaga automaticamente. Se guardan los datos de calibracién al apagar
manualmente la unidad.

ThermoProbe, Inc.
112A JETPORT DR.
PEARL, MS 39208
Tel.: +1 601.939.1831
Fax: +1 601.355.1831
sales@thermoprobe.net
www.thermoprobe.net
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD - TP7-D Y TP9-A
REV. 05/2021

Estos instrumentos ThermoProbe son para su uso tanto en areas peligrosas (potencialmente inflamables o
explosivas) como no peligrosas, en condiciones secas y a una temperatura ambiente de entre -20 y 40°C.

Los instrumentos no fueron disefiados para usarse en instalaciones permanentes al aire libre y no fueron disefiados ni
sometidos a prueba en condiciones de congelacion. Se deben utilizar otros medios de proteccion cuando el equipo
pudiera quedar expuesto a excesivas exigencias externas (p. ej. vibracion, calor, impacto, etc.). El usuario debe tener
conocimiento operativo de los requisitos de seguridad correspondientes.

a) El usuario debe tener un amplio conocimiento de los productos a medir y conocer las precauciones de seguridad a
tomar cuando se trabaja con el material a medir.

b) Se debe revisar el instrumento para detectar defectos graves; controle que el instrumento esté completo
(incluyendo el cable de tierra/unidn), que tenga baterias en buenas condiciones, etc. Si fuera necesario, verifique la
precision de las mediciones. Si se encontrara algun defecto, no se debe utilizar el instrumento hasta que se lleven a
cabo las reparaciones.

¢) El instrumento, en especial el cable y la sonda, debe estar limpio por razones de seguridad y de facilidad de uso.
d) Se deben evaluar los riesgos primarios y secundarios de la ubicacién fisica de la medicion.

e) Se debe retirar la fuente de energia antes de realizar cualquier operacién de mantenimiento.

f) El cambio de componentes que no sean las baterias puede comprometer las certificaciones ATEX/IECEx u otras y
debe llevarlo a cabo ThermoProbe o de uno de sus proveedores de servicio calificados. Consulte también la seccion
“Reparacion autorizada”.

g) Para reducir el riesgo de incendio o explosion, se debe unir este dispositivo al recipiente conforme a la clausula
6.3.2 ), IEC/EN 60079-14 antes y durante la introduccion al recipiente y debe permanecer unido hasta que la sonda
se retire completamente del recipiente.

h) El dispositivo debe permanecer unido a tierra fisica utilizando la conexion provista y siempre que pueda haber
presencia de una atmoésfera peligrosa, asi como en situaciones donde se pueda presentar descarga electrostatica,
como alenrollar/desenrollar el cable del termometro o llenar o vaciar el tanque.

PRECAUCION: En caso de que cualquier parte del instrumento quedara cargada electrostaticamente en una
ubicacion potencialmente peligrosa, siga las politicas de la empresa para probar y despejar cualquier gas peligroso
del area antes de intentar unir el instrumento a la tierra fisica. Si esto no fuera posible, debe dar tiempo suficiente
para que el dispositivo disipe de manera natural cualquier carga antes de unirlo a la tierra fisica. Segun el tipo de
atmosfera, esto puede tardar varias horas.

NOTA DE ORIENTACION

Problemas con sustancias y ambientes agresivos: Sea consciente de las sustancias agresivas y de la posible
necesidad de proteccion adicional.

La soda caustica, y las sustancias de alto nivel basico o acido corroen el broche y el cable de aluminio y cobre. El
ensamble de sensor y cable tiene superficies externas de acero inoxidable y un material fluoropolimérico. La
exposicion a calor excesivo puede fundir los componentes plasticos del instrumento.
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APROBACIONES DE SEGURIDAD DEL TP7-D Y DEL TP9-A:

Ex ia IIB T4 Ga
® Model TP7-D  Year 20## SN 7D-#HHHE @

ExiallB T4 Ga
' ITS17ATEX201515X
111G |ECEx ETL 16.0051X

ThermoProbe, Inc. WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE
112A JETPORT DR. ATMOSPHERE IS PRESENT.
PEARL, MS 39208 USA CNLY USE BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.

+1601.839.1831 AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR S| UNE ATMOSPHERE
www.thermoprobe.net EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
. BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

ThermoProbe, Inc. 112A JETPORT DR. PEARL, MS 39208 USA +1601.939.1831 www.thermoprobe.net

mumuc  TP9-AYear 20## C€
. 111G I|ECExETL 16.0051X SN gA - #iﬁ##i# .
WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE AVERTISSEMENT - NE PAS QUVRIR Sl UNE ATMOSPHERE XXXX

ATMOSPHERE IS PRESENT. ONLY USE EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS. BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

Las normas pertinentes son: Agencia o designacion de seguridad
IEC 60079-0:2017 Ed 7, IEC 60079-11:2011 Ed 6 IECEx

EN 60079-0:2018, EN 60079-11:2012 Europa: ATEX
SEGURIDAD INTRINSECA

Se define al equipo intrinsecamente seguro como "equipo y cableado que no pueden liberar suficiente energia
térmica o eléctrica, ya sea bajo condiciones normales o anormales, como para provocar la ignicion de una mezcla
atmosférica especifica peligrosa en su concentracion de mayor ignicion" (ISA-RP12.6). Esto se logra al limitar la
cantidad de potencia disponible para el equipo eléctrico en el area peligrosa a un nivel inferior al necesario para que
se inflamen los gases.

Para que haya ignicion o explosion, debe haber presencia de combustible, oxigeno y una fuente de ignicion. Un
sistema intrinsecamente seguro asume que el combustible y el oxigeno estan presentes en la atmosfera, pero el
sistema esta disefiado de manera tal que la energia eléctrica o la energia térmica del circuito de un instrumento en
particular nunca sean suficientes para provocar la ignicion.

BATERIAS
ADVERTENCIA:
e Se deben cambiar las baterias en un area sin riesgos.
e Las baterias deben ser del tipo aprobado correcto.
e Se deben instalar las baterias con la polaridad correcta, asegurandose de que el lado (+) de la bateria esté
alineado con el simbolo (+) realzado en el espacio de la bateria.
e No se deben mezclar baterias nuevas con baterias viejas.
e No se deben mezclar las baterias de diferentes modelos o fabricantes.
e No se deben instalar las baterias con la polaridad invertida, donde una celda podria cargar otra celda
equivocada.

Las baterias CERTIFICADAS para el TP9-A y para el TP7-D son las siguientes:

Fabricante Tipo Numero de parte
Duracell AA (LR6) Alcalina MN1500
Panasonic AA (LR6) Alcalina LR6XWA

GP (Gold Peak) AA (LR6) Alcalina GP15A
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' INSTRUCTIONS D'UTILISATION - TP7-D et TP9-A

INTRODUCTION

Ce manuel décrit le fonctionnement de base et les instructions d’utilisation et de sécurité du thermométre numérique
portable modele TP7-D ou TP9-A.

REMPLACER LES PILES
Lorsque la tension des piles est faible, I’icone de pile faible s'affiche sur I’écran.

Lorsque la tension des piles est trés faible, le rétroéclairage ne fonctionne plus et 1’icone de pile faible « clignote »
sur I’écran.

Remplacez les piles des que possible dans un endroit siir aprés avoir remarqué I’indicateur de pile faible. Cela vous
permettra d’utiliser le rétroéclairage et évitera un éventuel dysfonctionnement. N’essayez pas d’étalonner
I’instrument si I’indicateur de pile faible est affiché.

ATTENTION :

e Les piles doivent étre changées dans une zone sans risques.

e Les piles doivent étre du type correct approuve.

e Les piles doivent étre mises en place avec la polarité correcte : assurez-vous que I’extrémité (+) de la
batterie est alignée avec le symbole (+) inscrit en relief sur le boitier de la pile.

e Les piles ne doivent pas étre mises en place avec une polarité inversée qui ferait qu’une pile pourrait en
charger une autre.

e Les nouvelles piles ne doivent pas étre mélangées avec d’anciennes piles. Les piles ne doivent pas étre
mélangées avec des piles d’autres modéles ou fabricants.

a) Vérifiez que I’instrument se trouve dans une zone sans risques et qu’il est éteint.

b) Utilisez un tournevis cruciforme Phillips numéro 2 pour retirer les 3 vis en maintenant le couvercle supérieur du
TP7-D ou les 2 vis en maintenant le couvercle supérieur du TP9-A.

¢) Utilisez un tournevis Phillips numéro 1 pour retirer la vis unique du cache-piles. Retirez le cache-piles, poussez
une pile vers le contact a ressort et soulevez-la hors du compartiment, puis retirez la pile restante.

d) Installez chaque nouvelle pile en faisant en sorte que 1I’extrémité (+) de la pile soit alignée avec le symbole (+)
inscrit en relief sur le boitier de la pile.

e) Replacer le cache et remettez en place le couvercle.

Les piles CERTIFIEES pour le TP9-A et le TP7-D sont les suivantes :

Fabricant Type Référence
Duracell AA (LR6) alcaline MN1500
Panasonic AA (LR6) alcaline LR6XWA
GP (Gold Peak) AA (LR6) alcaline GP15A

REPARATIONS AUTORISEES

11 est recommandé de faire appel a ThermoProbe, Inc. ou a I’un de ses distributeurs autorisés pour toutes les
interventions dépassant le cadre de ce manuel.
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Consultez www.thermoprobe.net pour une vidéo sur 1’utilisation adéquate de cet instrument. Référez-vous aux
normes de mesure de I’ American Petroleum Institute décrites au chapitre 7.2.

INTERFACE UTILISATEUR

$

\I_P ThermoProbe Inc.

Indicateurs pour
les points

Bouton Marche :

Bouton de marche/sélection

ThermoProbe Inc.

Icones pour les
relevés en
mémoire

Boutons de menu

\

Fléches d’indication de
température

Indicateur de pile faible

Appuyer une fois sur le bouton Marche pour allumer l'appareil. (Note : I’instrument s’éteindra automatiquement au
bout de 20 minutes d'inactivité.) Pour éteindre 'instrument, appuyer et maintenir le bouton « Marche » jusqu’a ce

que le message « OFF » soit affiché.
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MENU Sélection :

Utilisez les boutons de menu « haut/bas » pour effectuer les sélections suivantes :

LOG : Enregistre jusqu’a 4 relevés de la température actuelle stable
C-F : Sélectionne I’affichage de la température en degrés Celsius ou Fahrenheit
DECIMAL : Sélectionnez une résolution d’affichage de 0,1 ou 0,01

MEMORY - Utilisez les boutons « haut/bas » pour afficher :
le relevé le plu bas
le relevé moyen
le relevé le plus haut
Relevés sauvegardés (« log ») de 1 a 10
(Utilisez CLR LOG pour effacer les relevés enregistrés)

CALIBRAT : Passez en mode étalonnage/réglage
(Nécessite un mot de passe a 3 chiffres : 112 — Voir la procédure d'étalonnage

Current Temperature

Save current reading

Switch between C or F

>

MENU
BUTTONS .
DECIMAL Switch 0.1 (_)a’ 0.01
Resolution

MEMORY Displays logged readings,
LOW, AVG, HIGH

Al e ENTER 3 digit password

Rétroéclairage

Lorsque I’instrument fonctionne sous une faible luminosité, une cellule photoélectrique le détecte et active le
rétroéclairage.

Enregistrement des températures

La température doit étre stable pour permettre I’enregistrement. Les fléches de 1’affichage clignoteront 3 fois pour
indiquer que la température relevée est stable.

Si vous souhaitez enregistrer la température, appuyez une fois sur le bouton « bas » jusqu’a ce que LOG soit
affiché. Appuyez sur le bouton « Sélectionner » une fois pour enregistrer un relevé. L’enregistrement du relevé sera
confirmé par I’affichage de « LOG 1-10 ». Cette opération peut étre répétée pour un maximum de 10 relevés
enregistrés.
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Il est possible d’accéder aux températures enregistrées depuis le menu MEMORY (Mémoire). Les températures
enregistrées seront affichées avec une icone LOG et un préfixe (1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 0) correspondant aux relevés
enregistrés précédemment. Les boutons haut/bas peuvent étre utilisés pour parcourir les enregistrements.
Sélectionnez EXIT pour revenir a I’affichage de la température.

Les relevés enregistrés seront conservés méme apres 1’extinction de I’appareil. Les relevés enregistrés peuvent étre
effacés en sélectionnant CLR LOG dans la section Mémoire du menu. Il est impossible de sauvegarder de
nouveaux relevés tant que les anciens ne sont pas effacés.

Mémoire USB

Une connexion micro-USB disponible sur le circuit imprimé permet I’accés a 1’étalonnage et aux données
enregistrées.

Attention : N’accédez pas au circuit imprimé dans un endroit dangereux.

Relevés le plus bas, moyen et le plus haut

Le menu MEMORY permet d’accéder aux relevés le plus bas, moyen et le plus haut. Ces relevés sont indiqués par
les icones LOW, AVG et HIGH sur I'écran. Ces relevés ne sont pas liés aux lectures enregistrés mais sont
déterminés par la température lorsque I’appareil est allumé. Ces relevés sont supprimés apres 1’extinction de
’appareil.

Codes d’affichage

OPEN CKT - Indique que le capteur fonctionne au-dela de sa température limite, que I'assemblage de la sonde a
été court-circuité a cause d’une section coupée ou cassée ou que le cable n’est pas inséré correctement dans le
connecteur du circuit imprimé. La cause la plus courante est un cable endommagg.

SHORT CKT - Indique que le capteur fonctionne en dessous de sa température limite ou que I'assemblage de la
sonde est en court-circuit a cause d’une section écrasée ou coupée. La cause la plus courante est un cable
endommagé.

NONE — Aucun relevé n’est enregistré en mémoire.

2 WIRE — Une connexion de sonde a 2 fils a été détectée.

3 WIRE — Une connexion de sonde a 3 fils a été détectée.

NO CAL - L’appareil ne dispose pas de données d’étalonnage stockées pour la sonde de température. Effectuez un
réglage/étalonnage avant utilisation.
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Types de sondes
Les TP7-D ou TP9-A peuvent utiliser des sondes a 2 ou 3 fils.

Des sondes de remplacement ThermoProbe sont disponibles dans différentes configurations. Les cables sont
disponibles dans des longueurs allant jusqu’a 50 métres ou 165 pieds. Des marquages en cuivre standards sont
disponibles en incréments de 5 pieds ou d’un métre. Les capteurs sont disponibles avec 4 types de poids. Les
configurations des pi¢ces d'assemblage de sonde sont présentées comme suit :

PART # FORMAT AS FOLLOWS:
P (G- XO0OL =X X=X X~—___ Designates population of brass

incremental markings over cable length

Designates Sensor Weight as follows:
RC - Rail Car
SW - Standard Weight

EW - Extra Weight
Designates caue wength in meters AW - Asphalt Weight

or feet, not to exceed 50 meters.

REMPLACER LA SONDE
NOTES :
1) Le remplacement de la sonde nécessite un nouvel étalonnage de 1’appareil. Le remplacement ne devrait
étre effectué que par du personnel expérimenté et que dans le cas ou I’équipement d’étalonnage est
disponible.
2) Veuillez vous référer a IEC/EN 60079-19 (Atmospheres explosives - Section 19 : réparation, révision et
remise en état de I’appareil) lorsque vous effectuez la réparation
3) N'utilisez que des assemblages de sonde de remplacement obtenus auprés de ThermoProbe, Inc. ou de
I’un de ses distributeurs autorisés.

a) Suivez tout d’abord les instructions de REMPLACER LES PILES a a ¢ pour retirer les piles.
b) Sur le circuit imprimé, poussez les griffes du connecteur vers le bas et retirez les fils en notant la disposition des
codes de couleur des fils. Voir Figure 1.

Blanc — fil de capteur positif

Vert — fil de compensation de cable (non utilisé sur les modéles a 2 fils)

Argent — fil de capteur négatif et fil de blindage
¢) Séparez le couvercle et le circuit imprimé et retirez le noeud de décharge de traction de 1’assemblage du cable.
d) Déroulez le cable et retirez le passe-cable en caoutchouc.
e) Insérez le nouveau céble dans le passe-cable en caoutchouc et tirez plusieurs centimetres de cable au-dela du
passe-cable.
f) Effectuez un simple nceud plat dans le cable au niveau du passe-cable comme décharge de traction et faites glisser
le neeud jusqu’au passe-cable.
g) Sur le circuit imprimé, poussez les griffes du connecteur vers le bas et insérez les nouveaux fils selon les codes de
couleur du connecteur. L’étiquette indique comment connecter une sonde a 2 et une sonde a 3 fils (celle-ci comporte
un fil vert). Voir Figure 1.
h) Réinstallez les piles et le couvercle et remettez en place I’assemblage du céble.
1) Effectuez un étalonnage (voir la procédure d’étalonnage).
Figure 1 : Connexion des fils de la sonde
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PROCEDURE D’ETALONNAGE

e  Seul un personnel qualifié disposant d’un équipement approprié¢ devrait avoir acces au mode d’étalonnage.
Dans le cas contraire, I’intégrité de 1’étalonnage pourrait étre compromise. Lisez les instructions suivantes
avec attention.

¢  Un minimum de 2 points est nécessaire pour effectuer un réglage (étalonnage a 2 points). Des points
supplémentaires peuvent étre acquis (étalonnage a 3 ou 4 points) pour calibrer une plage de températures
importante (ex. : -15 °C a 150 °C) ou si vous voulez utiliser des points spécifiques de votre plage. Il est
préférable d’inclure des points situés a 1’extrémité inférieure et supérieure de la plage. Vous devez disposer
de I’équipement adéquat pour chaque point d’étalonnage.

o N’essayez pas de calibrer I’instrument si ’indicateur de pile faible a été affiché. Dans ce cas, les nouvelles
valeurs d’étalonnage pourraient ne pas étre stockées correctement en mémoire.

e Référez-vous a I’API 7.2 ou a d’autres normes reconnues pour des recommandations de vérification

d’étalonnage de routine.
e [ ’¢talonnage ne doit étre en aucun cas effectué dans un environnement considéré comme dangereux.

Equipement nécessaire :

e Bain de glace ou autre bain a température basse avec un thermométre de référence.

e Bain tiéde a chaud entre 20 °C (env. 68 °F) ou plus jusqu’a 90 °C (env. 194 °F) avec un thermométre de
référence (voir Note)*.

e  Bain d’huile a haute température optionnel a environ 150 °C/300 °F et thermométre de référence.

*Note pour un étalonnage limité : Si la plage de fonctionnement compléte de 1’instrument n’est pas nécessaire,
le réglage du point haut a 2 points peut étre effectué a une température relativement proche de la température
habituelle du liquide mesuré et la précision sera conservée a ’intérieur de la plage limitée. Par exemple : Si le
produit liquide a mesurer est habituellement & moins de 38 °C (env. 100 °F), un « point haut » d’étalonnage
peut étre établi a un point proche de cette température. La précision de la température au-dela de ce point
d’étalonnage ne peut pas étre garantie.

Pour procéder a I’¢talonnage, effectuez les étapes suivantes :

1. Entrez en mode étalonnage en allant 8 CALIBRAT dans le menu de sélection. Une fois ce mode
sélectionné, un mot de passe a 3 chiffres sera demandé¢ a I’utilisateur. Les boutons « haut/bas » permettent
de modifier chaque chiffre. Une fois la valeur correcte définie, passez au chiffre suivant en appuyant sur le
bouton « sélection ». Une fois le 3¢ chiffre défini, appuyez sur le bouton « sélection » pour entrer dans le
mode d’étalonnage. Si un mot de passe incorrect est entré, FAIL (Echec) sera affiché et 1’appareil
reviendra en mode température. Une fois en mode étalonnage, 1’icone « CAL » clignotera sur I'écran. Le
mot de passe du mode étalonnage est : 112

CALIBRAT ENTER '112' ADJUST

MENU
BUTTONS
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Sélectionnez ADJUST (Régler) dans le menu étalonnage et sélectionnez ensuite le nombre de points

d’étalonnage souhaités. Choisissez 2PT CAL, 3PT CAL ou 4PT CAL a I’aide du bouton de sélection.
NOTE : Si’utilisateur n’est pas prét a entrer en mode étalonnage, 1’option EXIT (Quitter) peut

étre choisie.

L’appareil est maintenant en mode réglage. ADD PT1 (Ajouter point 1) sera affiché. Utilisez les boutons

« haut/bas » pour sélectionner un point différent a régler ou CANCEL (Annuler). Si I’option CANCEL est

choisie, la procédure d’étalonnage est interrompue et les valeurs d’étalonnage précédentes sont réactivées.

ADD PT1 = le point de température le plus bas

ADD PT2 = le point de température plus élevé suivant

ADD PT3 = le point de température plus élevé suivant (uniquement utilisé dans les modes d’étalonnage a 3

ou 4 points)

4.

ADD PT4 = le point de température le plus élevé (uniquement utilisé dans le mode d’étalonnage a 4 points)
ADJ DONE = pour enregistrer et quitter le mode étalonnage (tous les points réglés et valides)
CANCEL = quitter le mode d’étalonnage sans enregistrer

Choisissez le point a régler et appuyez sur le bouton de sélection pour commencer. La température actuelle
sera affichée et I’icone CAL et le nombre de points a régler commenceront a clignoter.

NOTES :
o L’étalonnage peut maintenant étre effectué au centieme de degré.
o Les boutons haut/bas peuvent étre utilisés pour augmenter ou diminuer la valeur affichée.
o Maintenir les boutons haut/bas modifie la valeur par incréments de 0,1 degrés.
o Appuyer briévement sur les boutons haut/bas pendant moins de 0,5 seconde modifie la valeur de
0,01 degré a chaque fois que vous appuyez.
o Les fleches de I’affichage clignoteront 3 fois pour indiquer que la température relevée est stable.

o Tous les points doivent étre enregistrés avant de sélectionner ADJ DONE (Réglage terminé). Un
message DATA ERR (Erreur de données) s’affichera si tous les points n’ont pas été enregistrés
ou ne représentent pas des températures croissantes. (Par ex. : PT1 = 0C, PT2 = 50C, PT3 = 120C)

o En mode étalonnage, la température sera affichée en fonction de la courbe d’étalonnage
précédente.

o Lafonction RESETCAL (Réinitialiser 1’étalonnage) peut étre utilisée pour réinitialiser 1’appareil
a une courbe d’étalonnage d’usine (I’étalonnage/le réglage devra toujours étre effectué).

o Lafonction RESETCAL (réinitialiser a 1’étalonnage d’usine) devrait étre utilisée si la sonde est
remplacée par un ensemble a 2 fils au lieu d’un ensemble a 3 fils ou si I’étalonnage précédent a
provoqué un relevé largement hors tolérance.

Une fois la température stabilisée, vérifiez la température réelle dans le bain a 1’aide d’un appareil de
référence et utilisez les boutons « haut/bas » pour régler ’appareil a la température réelle. Une fois que la
température sur 1’appareil correspond a la température réelle, appuyez sur le bouton de sélection pour
enregistrer le parameétre. L’afficheur indiquera SAVE (Enregistrer) ou EXIT (Quitter). Si EXIT est
sélectionné, I’appareil reviendra au menu ADD PT1. Une fois SAVE sélectionné, I’afficheur passera au
prochain point de température en indiquant ADD PT.... Les boutons haut/bas peuvent étre utilisés pour
sélectionner un point différent a régler ou choisissez CANCEL (Annuler). Si I’option CANCEL est
choisie, la procédure d’étalonnage est interrompue et les valeurs d’étalonnage précédentes sont réactivées.

o NOTE : Une fois SAVE sélectionné, 1’affichage de la température reviendra au relevé précédent
jusqu’a ce que 1’étalonnage soit terminé.

o NOTE : Si SAVE est sélectionné avant que la température ne soit stabilisée, 1’afficheur indiquera
NOT STABLE (Non stable). Attendez que la température se stabilise avant d’enregistrer.

Déplacez la sonde dans le bain suivant et répétez 1’étape 4. Apres avoir enregistré le point de température le
plus élevé, READY (Prét) clignotera a I'écran et les nouveaux paramétres d’étalonnage prendront effet. Les
boutons reviendront a leurs fonctions d’exploitation habituelles. Les paramétres d’étalonnage sont
enregistrés dans une mémoire flash lorsque 1’appareil est éteint. L’appareil ne s’éteindra pas
automatiquement. Eteindre 1’appareil manuellement enregistre les données d’étalonnage.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE - TP7-D ET TP9-A
REV. 052021

Ces instruments ThermoProbe sont destinés a étre utilisés dans des zones dangereuses (potentiellement
inflammables ou explosives) et non dangereuses dans des conditions séches a des températures ambiantes comprises
entre -20 et 40 °C.

Les instruments ne sont pas congus pour étre utilisés dans des installations extérieures permanentes et ne sont pas

congus ou testés pour des conditions de givrage. Des moyens supplémentaires de protection devraient étre utilisés
lorsque 1’équipement peut étre exposé a des contraintes extérieures excessives (par ex. : vibration, chaleur, impact,
etc.). L’utilisateur doit disposer d’une connaissance pratique des exigences de sécurité appropriées.

a) L’utilisateur doit avoir une connaissance approfondie des produits a mesurer et doit connaitre les précautions de
sécurité a adopter lors du travail avec les matériaux a mesurer.

b) Les défauts graves de I’instrument doivent étre vérifiés ; vérifiez que I’instrument est complet (y compris le cable
de mise a la terre/masse), que les batteries sont opérationnelles, etc. Si nécessaire, vérifiez la précision des mesures.
Si des défauts sont trouvés, I’instrument ne doit pas étre utilisé jusqu’a ce que des réparations aient été effectuées.
¢) L’instrument, en particulier le cable et la sonde, doit étre propre, pour des raisons de sécurité et de facilité
d’utilisation.

d) Les risques primaires et secondaires de 1’endroit de mesure physique devraient étre évalués.

e) La source d’alimentation doit étre débranchée avant tout entretien.

f) L’échange de composants autres que les piles peut aller a 1'encontre des certifications ATEX/IECEx ou d’autres
certifications et ne devrait étre effectué que par ThermoProbe ou 1’un de ses fournisseurs de services qualifié. Voir
€galement la section « Réparations autorisées ».

g) Pour réduire le risque d’incendie ou d’explosion, cet appareil doit étre mis a la masse du réservoir selon les
clauses 6.3.2 e), IEC/EN 60079-14 b avant et durant I’introduction dans le réservoir et doit rester mis a la masse
jusqu’a ce que le capteur de la sonde soit entiérement retiré du réservoir.

h) L’appareil doit rester mis a la masse/terre a 1’aide de la connexion fournie chaque fois qu’une atmosphére
dangereuse est potentiellement présente ainsi que dans les situations ot une charge électrostatique peut se produire,
comme le déroulement/I’enroulement du cable du thermomeétre ou le vidage ou le remplissage du réservoir.

ATTENTION : Dans le cas ou une partie quelconque de I’instrument deviendrait chargée électrostatiquement dans
un endroit potentiellement dangereux, suivez les directives de 1’entreprise pour tester la présence de gaz dangereux
et les éliminer avant d’essayer de mettre I’instrument a la terre. Si cela s’avere impossible, attendez suffisamment
longtemps pour que ’instrument dissipe toute charge avant d’essayer de le mettre a la terre. En fonction de
I’atmospheére, cela pourrait prendre plusieurs heures.

CONSEILS

Problémes avec les substances et les environnements agressifs : soyez conscient des substances agressives et du fait
qu’une protection supplémentaire puisse étre nécessaire.

La soude caustique et les substances hautement basiques et acides éroderont le clip et le fil de mise a la terre en
aluminium et en cuivre. L’ensemble capteur-céble comporte des surfaces externes en acier inoxydable et en
fluoropolymeére. L’exposition & une chaleur excessive peut faire fondre les parties en plastique de I’ instrument.
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APPROBATIONS DE SECURITE POUR TP7-D ET TP9-A :

Ex ia IIB T4 Ga
® Model TP7-D  Year 20## SN 7D-#HHHH# ©

ExiallB T4 Ga
' ITS17ATEX201515X
111G JECExX ETL 16.0051X

ThermoProbe, inc. WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE
112A JETPORT DR. ATMOSPHERE IS PRESENT.
: ONLY USE BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.
AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR S| UNE ATMOSPHERE
@ EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

ThermoProbe, Inc. 112A JETPORT DR. PEARL, MS 39208 USA +1601.939.1831 www.thermoprobe.net

ITS1TATEX201515X
. 111G IECEx ETL 16.0051X SN gA = ###t
WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE  AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR Sl UNE ATMOSPHERE

ATMOSPHERE IS PRESENT. ONLY USE EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS. BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

Exia IIB T4 Ga TP9O-A Year 20## PY c €
XXXX

Les normes applicables sont : Agence ou désignation de sécurité
IEC 60079-0:2017 Ed 7, IEC 60079-11:2011 Ed 6 IECEx

EN 60079-0:2018, EN 60079-11:2012 Europe: ATEX

SECURITE INTRINSEQUE

Un équipement a sécurité intrinséque est défini comme « un équipement et un cablage incapables de libérer
suffisamment d’énergie électrique ou thermale dans des conditions normales ou anormales pour provoquer
I’inflammation d’un mélange atmosphérique dangereux dans sa concentration la plus facilement inflammable ».
(ISA-RP12.6) Ceci est réalisé en limitant la quantité d’énergie disponible pour 1’équipement électrique dans la zone
dangereuse a un niveau inférieur a celui qui enflammera les gaz.

Pour qu’un incendie ou une explosion se produise, un carburant, de I’oxygéne et une source d’inflammation doivent
étre présents. Un systéme a sécurité intrinséque suppose que le carburant et I’oxygene sont présents dans
I’atmosphére, mais le systéme est congu de fagon a ce que 1’énergie électrique ou thermique d’une boucle
d'instrument particuliére ne soit jamais suffisante pour provoquer I’inflammation.

PILES
ATTENTION :
e Les piles doivent étre changées dans une zone sans risques.
e Les piles doivent étre du type correct approuvé.
e Les piles doivent étre mises en place avec la polarité correcte : assurez-vous que I’extrémité (+) de la
batterie est alignée avec le symbole (+) inscrit en relief sur le boitier de la pile.
e Les nouvelles piles ne doivent pas étre mélangées avec d’anciennes piles.
e Les piles ne doivent pas étre mélangées avec des piles d’autres modeles ou fabricants.
e Les piles ne doivent pas étre mises en place avec une polarité inversée qui ferait qu’une pile pourrait en
charger une autre.

Les piles CERTIFIEES pour le TP9-A et le TP7-D sont les suivantes :

Fabricant Type Référence
Duracell AA (LR6) alcaline MN1500
Panasonic AA (LR6) alcaline LR6XWA
GP (Gold Peak) AA (LR6) alcaline GP15A
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PYKOBO/ICTBO ITOJIB3OBATEJISA. MOAEJIN TP7-D U TP9-A

BBEJ/[EHHE

B HacTosmieM pyKoBOICTBE OMICAHBI OCHOBHBIE (PYHKITHH IU(PPOBOr0 MOPTATUBHOTO TepMoMeTpa moaeiei TP7-D
n TP9-A, a Tarxxe MpUBEAECHBI HHCTPYKIMH TI0 €TI0 3KCIUTyaTallly 1 110 TEXHUKE 0€301MacHOCTH MpH paboTe ¢ HUM.

HpI/I HU3KOM 3apsac 6aTapei/'1 Ha JUCILICC 0T06pa>1<aeTc91 COOTBGTCTBy}OHII/Iﬁ 3Ha4oK.

34AMEHA BATAPEH '_.'

O 4pe3MepHO HU3KOM 3apsiJie CBUCTEILCTBYET OTCYTCTBHE (DOHOBOM MOACBETKH M MUTaHKE 3HAYKA HHU3KOTO
3apsia Ha JUCIIIee.

[Mocne mosiBIICHNSI 3HAYKA HU3KOTO 3apsiia He0OOX0AMMO KaK MOJKHO CKOpee 3aMEHUTh OaTaper B O€30MaCHOM MECTe.
D10 obecrieunT paboTy POHOBOI MOJICBETKU H MO3BOJIHUT U30EKATh BO3ZMOXKHBIX HEHCIIPABHOCTEH B paboTe
npubdopa. HeormycTiMo BBIMOJIHATH TAPUPOBKY MPHOOPA, €CITH Ha TUCILIeE 0TOOPAXKAETCS UHIUKATOP HUZKOTO
3apsiza.

MNPEAYIIPEXJEHUE.

e 3amena OaTapeil 10JDKHA IIPOU3BOAUTHCS B O€30IIACHOM MECTE.

e  cmonp3yiiTe 6aTapeu TOJBKO Pa3perIeHHOrO THIIA.

o Tlpu ycraHoBke OaTapeit HEOOXOIUMO COOJIIOIATH MTPABUIBHYIO MOJIIPHOCTb, TO €CTh HOJIOC OaTapeu,
0003Ha4YEHHBIH CUMBOJIOM «+», TOJDKEH COBIAaTh C CHMBOJIOM «-+» Ha B OaTapeiiHOM OTCeKe.

e He ngonyckaercs ycTaHaBIMBaTh OaTapeH Tak, YTOOBI MX MOJIIPHOCTH JPYT OTHOCUTEIbHA Jpyra Oblia
00paTHOI1; Ipu Takol cxeMe ojiHa Oarapesi 3apspKaeTcst OT APYTOM.

e HenomycTiMo ycTaHaBIMBaTh HOBYIO OaTapero BMecTe co crapoil. He momyckaeTcs oqHOBpeMeHHOE
HCTIOJIh30BaHUE OaTapei pa3HBIX MOJENeH Wi IPON3BOIUTEIICH.

a) [Ipubop momkeH OBITh BEIKIIIOUYSCHHBIM U HAXOIUTHCS B O€30IIaCHOM MeECTe.

b) C momomibio KpecToBOi OTBEPTKHU 2-T0 pazmepa oTkpyTure 3 BunTa (Moaens TP7-D) umu 2 BunTa (Monens TPY-
A), yIep>KUBaroIue MePeIHIO0 KPBIIIKY mpruoopa.

¢) C moMOIIIbI0 KPECTOBOM OTBEPTKH 1-r0 pa3Mepa OTKPYTHUTE IIypPYIl, YACPKUBAIOIIUI KPBIIIKY OaTapeiHOro
oTrceka. CHUMHUTE KPBIIIKY 0aTapeifHOro 0TCEKa, MePeMECTHTE OJHY OaTapero M0 HAPaBJICHHIO K MPYKUHHOMY
KOHTAKTY M U3BJICKUTE €€ U3 OTCEKa, MOCIIC Yero U3BJICKUTE BTOPYIO OaTapero.

d) YcraHoBuTe 1BE HOBBIC OaTrapeu, MPH STOM MOJIOC KaxI0i Oaraper, 0003HAYEHHBINA CHMBOJIOM «1», TOJKCH
COBIIaJIaTh C CHMBOJIOM «1» B OaTapeiiHOM OTCEKe.

e¢) [TomecTuTe Ha MpeXKHEE MECTO YCPKHUBAIOIIEE YCTPOHCTBO M YCTAHOBUTE KPHIIIKY HA OaTapeiHbI OTCEK.

Hwxe yxazanst OOUIUAJBHO OJOBPEHHBIE 6arapeu st moneneit TP9-A u TP7-D.

IIpousBoauTeab Tun ApTHKYI
«Jropacemnn AA (LR6) lllenounas MN1500
«ITanacoHUK» AA (LR6) lllenoynas LR6XWA
«xu-mm» («I o k) AA (LR6) lllenoynas GPI15A

PEMOHT YIIOJIHOMOYEHHBIMH JIHLITAMH

Bce paboTsl 110 00CITy>)KUBaHUIO, HE OITMCAHHBIC B HACTOSILEM PYKOBOJICTBE, PEKOMEHYETCs TOPY4aTh
cneuunanicram komnanuu « Tepmorpo0d MHK.» MITH yIIOTHOMOYEHHBIM AUCTPHOBIOTOPAM.

Ha caiire www.thermoprobe.net pa3menieHo Bueo 10 IpaBHIBHOMY NPUMEHEHHUIO JaHHOTO Iiprbopa. CTaHmapTsl
10 U3MEPEHUSIM OITMCaHBI B IIaBe 7.2 cOOpHMKA CTaHIapTOB AMEpUKaHCKOro HHCTUTYTa Hedtu (API).
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HHTEP®EHC I10JIb30BATEIA

KHorka nuTanus u BeIOOpa
N

\I_P ThermoProbe Inc.

ThermoProbe Inc.

3HauYKH 71 Kuonku «BBEpX» U «BHU3Y
MOKa3aHuH U3

Kuomnkn «BBCPX» U

maMsATH Ipudopa

«BHH3»

CTpeJ'IKI/I JJIs1 THOUKaluu

TOBBINICHUA U IIOHHXKCHUA
TEMTIENATVNHI

3apsiaa Oarapeit

1 ]
Oy
NupuxaTops! ang ' ’ l _I ji L.= b }- \ WNHpaukaTrop HU3KOTO
-

- - -
TOYEK TApUPOBKU \ ' l

Knonka numanus:

ITpn ogHOKpATHOM HaXKATHH KHOIKH MUTAHHS IPOUCXOIUT BKIModeHue npudopa. (IIpumeuanne. [Tpubdop
aBTOMATHUYECKH OTKIIOYaeTcs yepe3 20 MUHYT HOCIIe TOCIEAHEr0 HaKaThsl JaHHOW KHonky.) [Tpu HaxaTuu u
yllepKaHUH KHOIIKY [TUTaHKUs Ha Auciuiee oroopasurcs cioBo «OFF» (BBIKIL.) ¥ IPUOOP BBIKITIOYHUTCSL.
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MEHIO svioopa:

C IIOMOIIBIO KHOIIOK «BBEPX» U «BHHM3» MOXHO BBI6paTB CJICAYOUIUEC DJICMCHTBI:

LOG (xypHai): coXpaHsieT 0 YeThIpeX MMOKa3aHUH TeKyIeH CTaOMIBHON TeMIepaTyphl.
C-F (1] — ®): sxpan BEIOOpa MeX 1Ly 0TOOpakeHHeM TemriepaTypsl 1o Llenbcuro nmm o @apeHreiTy.

DECIMAL (necsitnuHbIe pa3psiabl): BBIOOP KOJIWYECTBA Pa3psi/IoB 0TOOpaskaeMoro 3HayeHus: ¢ gecsiteiMu (0,1)
niu ¢ coteivu (0,01) nonsimu.

MEMORY (m1amsTh) — ¢ TIOMOIIBIO KHOTIOK «BBEPX» U «BHHU3» MOKHO IIPOCMOTPETH!
C 3HadyeHue TeMnepaTypsl.
CpenHee 3HaUCHHE TEMIIEPATYPHIL.
Hawubosnpliee 3HaueHne TEMIepaTyphl.
C 1-ro o 10-e coxpaHCHHBIEC TTOKa3aHUs (BHECCHHBIC B XKYPHAT).
(UT00BI yHanuTh cCOXpaHCHHBIC TTOKa3aHus, uermolb3yite komanay CLR LOG (ouncTtka sxypHaa).)

CALIBRAT (TapupoBka): BXOJ B peXXUM TapUPOBKH (KOPPEKTUPOBKH).
(Tpebyercs mapois u3 3 wudp: 112). Cu. pazoen «Ilopsdox mapuposkuy

Current Temperature

Save current reading

Switch between Cor F

>

MENU

BUTTONS
Switch 0.1 or 0.01

DECIMAL N
Resolution

Displays logged readings,
LOW, AVG, HIGH

MEMORY

CALIBRAT ENTER 3 digit password

Donoean nooceemka
[Ipubop ocHameH HOTOITEMEHTOM, KOTOPHIN BKIIFOUYAET (POHOBYIO IMOACBETKY MPH IKCILTYaTaIlH B YCIOBUIX
cJ1abor0 OCBEIIEHUS.

Buecenue noxkazanuiit memnepamypult 8 dcypHa
B sxypHan MoxeT ObITh BHECEHO 3HAUEHHE TOJILKO CTa0MIbHON Temrepatypsbl. [locie ctabunu3anny nokasaHui
TEMIIEPaTypPbl CTPEIIKU HA JIUCIUIEE MUTHYT 3 pasa.

Jlyisl BHeceHNsI 3HAYEHUSI TeMIepaTyphbl B )KYPHAJ OJMH pa3 HAKMHUTE KHOIIKY «BHH3», YTOOBI Ha 3KpaHe
otobpasuiock cnnoBo LOG (kypHai). UToOBl COXpaHUTh 3HaYEHUE TEMIIEpaTyphl, OIMH Pa3 HAXKMHUTE KHOIIKY
BbIOOpa. DakT coxpaHeHHs 3HaueHUs nmoaTeepxkaaerca Hagnmucsio LOG 1-10 (xypran 1-10) Ha qucrutee. C
MIOMOILBIO JaHHOU MPOLELyPhl MOXKHO COXPAaHUTH 10 10 3HAUCHUI TeMIepaTyphl.
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s mocTyma K coxpaHeHHBIM B JKypHalie 3HaUueHHAM uctonb3yercs MeHIo « MEMORY» (mamste). CoxpaHeHHBIE
3HAYCHUS TeMIIepaTypsl oToOpaxkaroTcs co 3HaukoM «LOG» (xypran) u uudpoii (1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9 nmm 0) B
COOTBETCTBHUH C IIOPSAAKOM COXPAHSHUS 3HAYCHUA B XKypHaie. [ nepeMerenus Mex1y COXpaHeHHBIMU
3HAYEHHSIMH HCIIONIL3YIOTCS CTPEIIKU «BBEPX» U «BHH3Y». JlJIsl BO3BpaTa K 9KpaHy 0TOOpaKEHHsI TEMIIEPaTyphl
Hakmure kHonky EXIT (BblitTn).

3HaueHWsl, BHECEHHBIC B )KyPHAJI, COXPAHSIOTCS IaXKe MOCIe BBIKIIOUYEHHUS puOopa. UTOOB! yAAIUTE U3 XypHala
COXpaHEHHbIE 3HaYeHHUS, Iepeiaute B pasznen «Memory» (IlamsaTs) B MeHro npubopa u Beidepute komanry CLR
LOG (ouncTtka xxypHana). HoBble oka3aHus MOTYT OBITh CHATHI TOJIBKO IOCTIE YAAICHUS COXPAHEHHBIX 3HAUCHUM.

USB-naxonumens
Ha nmate ycrpoiicTa mpeaycMoTpeH pazbeM MUKpo-USB 11t focTyna K JaHHBIM TapUpOBKH U JKypHaa.
[penynpexxaenue. JlocTyn K miare ycTpoiicTBa pa3pelleH TOJIBKO MPU HaX0KAEHHH B 0€3011acHO 30HE.

Camoe HU3Koe, cpe()Hee U camoe 6blCOKoe 3Havenus memnepamypbsl

JJist IpocMOTpa caMOro HU3KOTO, CPEIHEr0 U CAMOT0 BHICOKOTO 3HAUEHHH TEMIIePaTypPhl UCIIOJIb3YETCsl MEHIO
«MEMORY» (mamstp). COOTBETCTBYIOIIIE 3HAUEHUS OTMedaroTcs 3Haukamu «LOW» (camoe Hu3Koe), «AVG»
(cpennee) u «<HIGH» (camoe BricOko€) Ha quctiee mpudopa. JlaHHbIe 3HAUYSCHHUS OTIPEIEIAIOTCS Ha OCHOBAaHUU
H3MepsieMOii TeMIIepaTyphbl B TeUeHHe ceanca paboThl IPHOOPa, OHKU HE CBSI3aHbI C COXPAHEHHBIMHU B JKypHale
3HaueHusAMU. [Tociie BBIKIIIOUEHHs PUOOpa JaHHbIE 3HAYCHHS Y AIISFOTCS.

Koowvl, omoopasicaemole na oucnnee

OPEN CKT (pa3oMKHYTBI KOHTYp) — O3Ha4aeT, YTO AATYUK paboTaeT MpH TeMIIepaType, MPEeBhIIIAoIIeH
JIOITyCTUMBIN BEPXHHUH TPEJIeN, YTO KOHTYP y3JIa TEPMOIIYIa PAa30MKHYT B pe3yJbTaTre 0OpbIBa WIM HEUCIIPABHOCTH
y4acTKa IeTH 100 4To Kabellb HeMpaBHIIbHO MOJICOEIMHEH K KJIEeMME MOHTaXHOM muiatel. Hanbonee
pacmipocTpaHeHHOH IPHYUHOH SIBIIIETCS TOBPEXKICHIE KaOes.

SHORT CKT (xopoTKoe 3aMbIKaHHe) — 03HAa4YaeT, 4TO JATYHK paboTaeT IIpH TeMIepaType HIDKE TOITYCTHMOTO
MHHAMYMa JH00 9TO B KOHTYpPE y3Jla TEpMOIIyTIa IPOU30IIJI0 KOPOTKOE 3aMBIKaHHE BCIIEICTBUE ITOJIOMKH WIIN
00prIBa ydyacTka 1eni. Hanbonee pactpocTpaHeHHON IPUYWHON SBISIETCS TIOBPEXKICHUE KaOels.

NONE (oTcyTCcTBYeT) — 03Ha4aeT, 4YTO B MaMsATH IPHOOPa OTCYTCTBYIOT COXPaHEHHbBIE [TOKA3aHHsI TEMIIEPaTyPBl.
2 WIRE (aByXIpoBOIHO) — 03HAYAET, YTO MOJKIIOUEH JIBYXIIPOBOJHON TEPMOIIYTI.

3 WIRE (TpexmnpoBoHOI1) — 03HAYaAET, YTO MMOAKIIOYCH TPEXITPOBOIHON TEPMOIIIYII.

NO CAL (HeT naHHBIX IO TAPUPOBKE) — O3HAYAET, YTO B CUCTEME HET COXPAHEHHBIX JaHHBIX O TAPHPOBKE
COOTBETCTBYIONIEro TepMontyna. [lepen ncrons3zosanuem npudopa

HEO0XOAUMO TIPOBECTH €0 TAPUPOBKY (KOPPEKTHPOBKY).
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Tunwvt mepmouwgynoes
Jna moneneit TP7-D u TP9-A MoryT UCHonb30BaThCs KaK ABYXIIPOBOJAHBIE, TAK U TPEXIPOBOJHBIE TEPMOILYTIEL.

CMmeHHBIe Y3761 TepMOoIIynoB « TepMoripo0» npearatoTcst B HECKOJIBKUX BapHaHTax KOH(puUrypanuu. JinnHa nx
kabemst Mmoxer nocturatk 50 M. [IpenycmoTrpeHa craniapTHast JIaTyHHAsi MApKUPOBKa, HAHECEHHAs Yepes
HHTEpBabL, paBHbIe | M. JJaTUMKU NpeAnararTcs B YEThIPEX BapUaHTaX Macchl. [IpeaycMoTpeHs! clieaytomue
KoH(HUTypalmm y3ia TepMoIryna:

- Designates population of brass
incremental markings over cable length

Designates Sensor Weight as follows:
RC - Rall Car
SW - Standard Weight

EW - Extra Weight
Designates cable length in meters AW - Asphalt Weight

or feet, not to exceed 50 meters.

3AMEHA Y3JIA TEPMOLIYIIA
IMPUMEYAHUSI.
1) [Mocne 3aMeHs! y311a TepMOLIyIIa HEOOX0AMMO ITPOBECTH ITOBTOPHYIO TAPUPOBKY Mpubopa. 3aMeHa y3ia
TEpMOIIYyTIa O0JKHA IMMPOU3BOJUTHCA TOJIBKO OIBITHBIM IEPCOHAIIOM U IIPU HAJIUIHUU TAPpUPOBOYHOI'O
000pyIOBaHUS.
2) Ipu npou3BoACTBE PadOT IO PEMOHTY HEOOX0MMO pyKoBocTBOBaThCs cTanaaprom IEC/EN 60079-19
( «B3psiBoomnacubie cpeasl. Uacts 19. PeMOHT, IpoBepKa U BOCCTAHOBIICHHE JJICKTPOOOOPYI0BAHUS )».

3) Jormyckaercst HCIOJIb30BaHUE TOJIBKO CMEHHBIX y3JIOB TEPMOIIYIIA, IPUOOPETEHHBIX Y KOMITAHUH
ThermoProbe, Inc. wim y ee ynmoJlHoMO4eHHBIX IUCTPHOBIOTOPOB.

a) [Ipexxne Bcero, M3BIEKUTE U3 YCTPOICTBA IIEMEHTHI TUTAHUS, BBITIOHUB ATAITBl a—¢ HHCTpYyKwn o 3SAMEHE
BATAPEI.
b) Ha MOHTaXHOH IJIaTe HAXKMHUTE Ha 3aKUMbI KJIEMM M U3BJICKUTE IPOBOJA, 3aTIOMHUB MECTOIIOJIOKEHUE KaXKJOT0
MpoBOJIa 1o ero pacuserke. Cwm. puc. 1.

Benblif — monoXuTenbHbId TPOBOA NaTUHKA.

3eseHblil — KOMIICHCAMOHHBIM IPOBO/ (OTCYTCTBYET B JIBYXIIPOBOJHBIX MOJIEIISIX).

CepeOpHCThIif — OTPHUIIATENBHBIA IKPAaHUPOBAHHBIA IPOBOJ] TATIHKA.
¢) YOpaB KpbIIIKY 1 MOHTaXHYIO TUIATY, Pa3BsDKUTE Y3€JI UL CHATHS HATSHKCHUSI, BBITIOJTHEHHBIH B KaOEIIbHOM
y3ie.
d) Pa3moraiite kabeib, yIaJIMB €ro U3 y3Jia, ¥ BBITSHUTE €ro U3 Pe3MHOBOM BTYIIKH.
¢) BcTaBbTe HOBBIN POBO Yepe3 PE3MHOBYIO BTYJIKY M BBITSTHUTE HECKOJIBKO CAHTUMETPOB MIPOBO/IA ¢ 0OpaTHON
CTOPOHBI BTYJIKH.
f) 3aBsuxuTe MpOCTOi y3en Ha Kabele y BTYJIKH, [IPpeAHa3HAuSHHbIN IS CHATUS HAaTSDKEHUS, U IPOTAHUTE Kabelb,
TIO0Ka y3€J1 HC JOCTUTHET BTYJIKU.
g) Ha MoHTa)XHOH IJ1aTe HAXKMHUTE Ha PhIYaXKH 32)KMMa KJIEMMBI M BCTaBbTE BBIBOJIbI HOBOT'O ITPOBOA COTIIACHO
pacusetke. Ha sipibike ykasbiBaeTcs, Kak COEANHSTD ABYXIIPOBOIHOM 1 TPEXIIPOBOJHOM (C 3€I€HBIM IIPOBOIOM)
Tepmorrynsl. Cum. puc. 1.
h) I[MomecTuTe OaTapen Ha IpekKHEE MECTO, YCTAHOBUTE KPBIIKY U CKPYTUTE KaOSIbHBIN y3ell.
1) [IpoBeaure TapupoBKy IprdOpa (CM. TOPAIOK TAPUPOBKH).
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Puc. 1. [IpucoenuHenne npoBoAOB y3ia TEPMOILyTIa

2-WIRE PROBE
ASSEMBLY

G WHITE
{J
@ SHIELD

3-WIRE PROBE
ASSEMBLY
@_ WHITE

@_ GREEN
@ SHIELD

IIOPA/IOK TAPUPOBKH

e  PexxuM TapupOBKHU JOJDKEH UCTIONB30BATHCS TOJIBKO KBATH(HUINPOBAHHBIM IIEPCOHAJIOM ¢ IPUMEHEHHUEM
HaJUIeXalero o0opyaoBaHusl, HHaYe BO3MOXKHBI OIIMOKN TapUpOBKH. BHUMaTenbHO U3y4nTe
MIPUBE/ICHHYIO HIDKE HHCTPYKIIHMIO.

e Jlns ocyuiecTBIEHHsT KOPPEKTUPOBKU TPEOYeTCsl KAk MUHUMYM 2 TOYKH (JABYXTOYEYHAs TAPUPOBKA).
Taxoke MOTYT HCIIOJIB30BATECS AOTIOJIHUTENILHBIE TOUKH (TPEXTOUCUHAs WM YEThIPEXTOUCUHAS TAPUPOBKA),
€CJI TApUPOBKA BBIIOJHIETCS B IIMPOKOM Anana3oHe Temmeparyp (Hanpumep, oT —20 °C mo 150 °C) nimm
IIPY HEOOXOIMMOCTH 00ECTIEYNTh TOYHOE COOTBETCTBHE ONPEICICHHBIM TOUYKAM B 33JaHHOM JHana3oHe. B
TaKyIo TAPUPOBKY JOJDKHBI OBITh BKIIIOYCHBI HAYaJIbHAS M KOHEYHAas TOUYKH Anara3oHa. [y Kax1oi Toukn
TapUPOBKH HEOOXOANMO HCIIOIb30BaTh HAJJIeKallee 000py10BaHHE.

e  HenomycTiMo BBITIOIHATH TAPUPOBKY NMPHOOPA, €CIIM Ha JTUCIIIee 0TOOpaxaeTcss MHINKATOp HU3KOTO
3apsia, IOCKOJIbKY 3TO MOKET NPUBECTU K TOMY, YTO B IaMATHU 6y}1yT COXpaHCHBI HEBCPHBIC TOKA3aTCIIN
TapUPOBKH.

e  PexoMeHpaIuu mo MpoBepKe MTATHON TapupoBKH MpuBeneHbI B APl 7.2 i WHBIX IPU3HAHHBIX CTaHAAPTaX.

e HenomycTrMo npoBeaeHNE TAPUPOBKU B CPEAE, KOTOPAsi CAMTACTCSI OTTACHOM.

Heobxonumoe obopynoBanue:

e JleasiHas BaHHA WM WHAs HU3KOTEMIIEpaTypHasi BaHHA, OCHAIICHHASI ATAJIOHHBIM TEPMOMETPOM.

e BanHa c perynupoBaHueM Temneparypsl padodeii cpenst ot Termioit (20 °C) no ropsueit (1o 90 °C),
OCHAILIEHHAs! STaJOHHBIM TEPMOMETPOM.

e BricokoTemneparypHas BaHHa (HE00513aTeNIbHO) ¢ TeMIepaTypHoi okoio 150 °C, ocHallieHHAsT 3TaJOHHBIM
TEPMOMETPOM.

*[Ipumevanust o orpaHU4eHHOI TapupoBke. Eciti He TpedyeTcst HCoNIb30BaTh Bech pabo4uii 1uana3oH

npudopa, TO IByXTOUEUHYIO KOPPEKTHPOBKY 110 BEPXHUM TOYKaM MOYKHO ITPOBOMTH ITPU TEMIEpaType,
KOTOpasi OTHOCUTENBHO OJIM3Ka K THIIOBOH TeMIeparype )KUAKOCTH, Ul KOTOPOM MPOU3BOIATCS U3MEPEHUS,
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P 3TOM TOYHOCTH OyJIET BBIICPIKUBATHCS B TAKOM 33JaHHOM Juarna3zoHe. Hampumep, eciin TeMmiepatypa
JKUJIKOCTH, JJIs1 KOTOPOH MPOM3BOJIATCS U3MEpeHus1, 00braHO Hike 38 °C, To TapUpOBKY IO BEpXHEH TOUKE
MOJKHO TIPOBOJUTH MPHUOIM3UATEILHO IPU TAKOH JKe TeMiiepaType. TOYHOCTh TOKa3aHUi TeMIepaTyphl B
00J1aCTH BBIIIE ATOI TOYKH TAPUPOBKU 00ECIICUNTH HEBO3MOKHO.

I.[J'If[ TapHUPOBKHU HGO6XOI[I/IMO BBIIIOJTHHUTD MEPCUUCIICHHBIC HUXKC ITO3TAITHBIC ,HGfICTBHH.

1. BxirounTe pexuM TapupoBKH, BEIOpaB aiis 3Toro myHKT CALIBRAT (tapupoBka) B MeHto BeiOopa. [Tocie
BBIOOpA JAHHOTO MyHKTA 3alpariBaeTcs napoib 13 3 nudp. Beibop kaxoi nugpel ocyniecTBIsieTcs ¢
TIOMOIIBIO0 KHOTIOK «BBEpX» M «BHU3». [locie BbIOOpa He00X0MMMOM 1 psl HAXKMHUTE KHOIIKY BBIOOpa,
4yTOOBI TIEPEUTH K BBIOOPY ciieayromeid udpbl. Korna Oyzer BoiOpaHa TpeThs Hudpa, HAKMUTE KHOIIKY
BBIOOpa, YTOOBI IEPEHTH B PEXKHUM TApUPOBKH. B ciiydyae BBOJa HENPaBUIILHOTO MApPOJIs Ha IUCILIee
nosiBiisieTcst Haanuck FAIL (ommbka) u mpubop Bo3BpamiaeTcs B peXUM H3MepeHus Temreparypsl. [lpu
YCIICIITHOM BXOJI€ B PE&KUM TapHPOBKH Ha auctiee MuraeT cinoBo «CALy (tapupoBka). Ilapoas 0 6xoda
6 peaicum mapuposku: 112

CALIBRAT ENTER '112' ADJUST

MENU
BUTTONS

2. B mento TapupoBku Boidepute nyHKT ADJUST (KOoppeKTHpoBaTh) U 3aaiiTe xeaaeMoe KOINIeCTBO TOYEK
TapupoBkH. C TOMOIIBI0 KHONIKK BEIOOpa BeIOepuTe Tun TapupoBku: 2PT CAL (aByxTtodeuynas), 3PT
CAL (tpextoueunas) win 4PT CAL (deTsipexTodedHas).
[NPUMEYAHMUE. Ecnu monas30BaTeib HE TOTOB KO BXOAY B PEXKUM TaPHPOBKH, HAKMUTE KHOIIKY
EXIT (BbriitH).
3. TIlpubop Haxomurces B pexumMe KoppektupoBku. Ha mucruree otobpasutcs Haamucsk ADD PT1 (1o6aButh
1-10 TouKy). C MOMOIIIBIO KHOTIOK «BBEPX» M «BHH3)» BBIOCPUTE APYTYIO TOUKY I KOPPEKTHPOBKH MIIH
Haxxmute kKHOKy CANCEL (otmena). [Tpu Haxkatun kHonnku CANCEL (oTMeHa) IPOUCXOIUT BBIXO U3
MIPOLEAYPBI TAPUPOBKH, IIPU 3TOM aKTUBHPYIOTCS 3HAUCHUS OT MPEAbIAYIIEH TApUPOBKH.
ADD PT1 (n00aButh 1-t0 TOYKY) — TOYKa CaMO¥ HU3KOW TeMIepaTyphl.
ADD PT2 (100aButh 2-10 TOYKY) — CIEIYIOIIasi TouKa Oosiee BHICOKON TeMIIepaTyphbl.
ADD PT3 (no6aButh 3-10 TOUKY) — CJIeyrolIast Touka 0oJiee BBICOKOH TeMIepaTypbl (UCIOIb3YEeTCS
TOJIBKO B PEKUME TPEXTOUCUHON MIIM YETHIPEXTOUEYHON TAPUPOBKH).
ADD PT4 (106aBuTh 4-10 TOUKY) — TOYKA CAMOW BBICOKOU TEMITEPATYPHI (MCIIOIB3YETCs TOJIBKO B
PEKUME YETHIPEXTOUEYHOW TAPUPOBKH).
ADJ DONE (koppeKkTupoBKa 3aBepliieHa) — COXpPaHEHHE HACTPOEK M BBIXOJl M3 PeXHMa TapUPOBKH (Bce
TEMIIepaTYPHbIE TOUYKU CKOPPEKTHPOBAHBI U SBIISIOTCS IOy CTUMBIMH ).
CANCEL (orMeHa) — BBIXOJ] U3 peXXUMa TapUPOBKU 0€3 COXpaHEHHUS] HACTPOEK.

Bribepure Touky, 10 KOTOPOH HEOOXOANMO MPOBECTH KOPPEKTUPOBKY, M HAKMHUTE KHOIKY BBIOOpA, YTOOBI

HauaTh. Ha nucriee oToOpasuTcest Tekyluas TemMrneparypa, a Takxke OyayT Murats 3Ha4ok «CAL»
(TapupoBKa) 1 HOMEp KOPPEKTUPYEMOU TOUKH.

OxTs16ps 05/2021 1., JK



4.

[MPUMEYAHUWA.

o TapupoBka MOXeT IPOBOJUTHCS C TOYHOCTHIO 10 COTHIX JI0JIEH rpagyca.

o s yBenmueHHs U YMEHBIICHHS [TOKa3aHUH, 0TOOpakaeMbIX Ha AUCIUICE, HCIOIB3YIOTCS KHOIKA
«BBEPX» HHCBHU3Y.

o [Ilpu yaep:kaHHHM KHOITKH «BBEPX» WIH «BHH3)» 3HaUeHHE n3MeHsercs ¢ marom 0,1 rpaayca.

o Ilpu kpaTKoBpeMeHHOM HaKATHH (IIPOJODKUTENLHOCTBI0 MeHee 0,5 CeKyHIbl) KHOIIKH
«BBEPX» WM «BHU3» 3HaueHUe u3MeHseTcd ¢ marom 0,01 rpagyca nocie Kaxkaoro Takoro
Ha>xXaTtus.

o [Ilocne crabuim3anuu MOKa3aHUI TEMIIEPATyPhl CTPEIKH Ha TUCIUICE MUTHYT 3 pasa.

o IIpexnae yem BoiOpath myHKT ADJ DONE (koppeKTHpOBKA 3aBepIilieHAa), HE00X0TUMO
COXPaHMTh BCe TOYKHU. EciM coxpaHeHbI He BCe TeMIIepaTypHble TOUKH UM €CJIU TOUKH
BBIOpaHBI HE B OPSIIKE MTOBBIIICHUS TEMIIEPATyphl, Ha TucIiee 0ToOpasutcs Haamuch DATA
ERR (ommo6ka nannsix) (Hanpumep, PT1 = 0C, PT2 = 50C, PT3 = 120C).

o B pexume TapupoBKH TeMIIepaTypa 0TOOpaykaeTcsi Ha OCHOBAHHH KPUBOW TIpEIbIIyILEH
TapUpPOBKH.

o Jlus Bo3Bpara npubopa K 3aBOACKOH TAPUPOBOYHOM KpHBOii Hctob3yercs pyHkims RESETCAL
(cOpoc TapupoBKH) (TIpH ITOM BCE PaBHO MOTpedyeTcs TapupoBKa (KOPPEKTHPOBKA)).

o ®yskuuio RESETCAL (cOpoc TaprpoBKH O 3aBOJICKHAX 3HAYCHUH ) HEOOXOAUMO UCTIOIB30BaTh,
€CIT TPEXIIPOBOJHON TEPMOIIYH OBLI 3aMeHeH JIByXIIPOBOIHBIM FITH €CIIH BCIICCTBHE
TIpeAbIIyIel TApUPOBKH MOKa3aHHsI MPHOOPa BBIXOAMIIN 3a MPEAEIbI JOIYCTUMOTO JHana3oHa.

[Noce crabunmzanmu TeMneparypsl H3MepbTe (PaKTHIECKYIO TEMIIEpaTypy B BAHHOH STaJIOHHBIM
TEPMOMETPOM U C TOMOIIBIO KHOIIOK «BBEPX» M «BHHU3» CKOPPEKTUPYHTE ITOKAa3aHUsI Ha MPUOOpe Tak,
4TOOBI OHM COOTBETCTBOBAIN (paKTHUECKOH Temreparype. Korja sHaueHne temmepartypsl Ha mpudope
COBIQ/IET ¢ (PAKTUUECKOM TEMITEpaTypol, HA’KMUTe KHONKY BbIOOPA, YTO0OBI COXPAHUTH HacTpoiiku. Ha
nucrutee otrobpasutes Haanues SAVE (coxpanuts) nin EXIT (Beiiith). I1pu Beidbope komanasr EXIT
(BbIiiTH) TIpOM30¥iAET Bo3Bpat B MeHI0O ADD PT1 (no6aButs Touky 1). I[Ipu Beibope komansl SAVE
(coXpaHHTh) NPOHU30MIET MEPEX01 K KOPPEKTHPOBKE CIIEYIOIICH TeMIiepaTypHOil TOUKH, T. €. Ha ANCILICe
otobpasutcs Haamuch ADD PT... (1o6aBuTh Touky Ne ...). C IOMOIIBIO KHOTIOK «BBEPX» M «BHH3Y
BBIOEpUTE IPYTYIO TOUKY JUIsl KOPpeKTHPOBKH nin Haxkxmute KHOKy CANCEL (otmena). [Ipu Haxkatumn
kHonku CANCEL (oTMeHa) IPOUCXOJUT BBIXOJI M3 MPOLEAYPBl TAPUPOBKH, IIPH TOM aKTHBHPYIOTCS
3HAYEHMS OT MPEBIAYIIEH TAPUPOBKH.

o TTPUMEYAHME. Ilpu Beibope komanasl SAVE (coxpaHnuTh) Ha ANCIIIEE CO 3HAYEHUEM
TEMIIepaTypbl OyaeT oToOpaxkaThcs NpeabIaylee TOKa3aHKe, T0Ka He 3aBEpIINTCS TAPHPOBKA.

o TTPUMEYAHME. Ecnu Haxats kHOnKy SAVE (COXpaHUTB) 10 CTa0WIN3aIMK TEMIIEPaTyphl, Ha
mucruiee oroopasutes Hagmuc NOT STABLE (HecrabwibHas). Jloskaurech cTadnin3anyun
TEMIIEpaTypbl U COXpPaHUTE 3HAUCHHE.

ITomecTute TepMOLIYH B CIETYIOLLYI0 BaHHY U noBTopuTe wwar 4. [locie coxpaHeHus TOUKU caMon
BBICOKOH TeMIiepaTypbl Ha auciuiee oyaer murath Haanmuck READY (roToBo), TO HOBBIE HACTPOMKH €CTh
BCTYILIT B cuuty. Ilociie 3Toro BoccTaHOBATCS CTaHAApTHBIE padoune GpyHKINN KHOTIOK rpubdopa. I1pu
BBIKJIIOUEHHUHY TPHOOpa HACTPOWKHM TApUPOBKH COXPAHSIOTCS BO (UICII-TIaMSITH. ABTOMAaTHYECKHE
BBIKJIIOUEHHE TpHOOopa He npexycMoTpeHo. [1pu BeIkimodeHn nprudopa Bpy4HYIO IPOUCXOUT COXPaHEHHUE
JITaHHBIX TapUPOBKH.

ThermoProbe, Inc.
112A JETPORT DR.
PEARL, MS 39208 (wtaTt Muccucunm), CLLA
Ten.: +1 601 939 1831
dakc: +1 601 355 1831
sales@thermoprobe.net
www.thermoprobe.net
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HHCTPYKIUA 11O TEXHUKE BE3OITACHOCTHU. MOJAEJIN
TP7-D U TP9-A PE/I. 052021

JTaunble puOOpPBI IPOU3BOACTBA KOMITAHMU « TepMOnpo6y» NpeaHa3HAYEHbI 1JIs MCIIOJIb30BaHus KaK B OIIACHOMN
(MOTEHLMAIBHO TT0KAPOOIIACHON UITM B3PBHIBOONIACHOI), TaK U B 6E30MIACHOM CPEJlE B CYXUX YCIIOBHSX IIPU
temmeparype ot —20 g0 40 °C.

JlaHHble TPUOOPBI HE MPeIHA3HAYCHBI JIJIS UCTIONb30BaHHS B CTAIIMOHAPHBIX YCTAHOBKAX BHE ITOMEIICHHS U B
YCIOBHSIX oOsieieHeHus. Eci BO3MOXKHO Upe3MepHOe BO3IeiiCTBHE Ha MTPUOOPHI BHEITHUX (GaKTOPOB (BHOpAIiH,
TeIUIa, yIapoB U T. J.), HE0OOX0ANMO HCIIONb30BaTh JOMIOHUTEIBHbIE CPEACTBA 00ecTieueHNsT O€30MaCHOCTH.
ITonp3oBaTens A0mKeH B paboueM oO0beMe 3HATh MpaBUiia TEXHUKH O€301TaCHOCTH.

a) [Toxp30BaTens HOMMHKEH JOCKOHAIBHO 3HATH CPEMY, MOIISKAILY0 H3MEPEHHIO, 1 MEPBI IPEIOCTOPOKHOCTH,
KOTOpBIE He0OX0AMMO cOOIIONaTh TP 0OpAaIeHUH C HEell.

b) IIprbop nomKeH NPOBEPATHCS HA IIPEIMET OTCYTCTBHS CYIIECTBEHHbIX MTOBPEKACHHUMN, a TAKXKE HA MPEAMET
KOMIUTICKTHOCTH (B T. 4. HAJIMYHUs KaOess 3a3eMIICHHsI), YPOBHS 3apsja 6arapeii u 1. 1. [1o HeoOXxoaumocTu
MIPOBEPSIETCSI MOTPEIIHOCTD M3MepeHui. [Iprnbop He JoJKeH HCIONIB30BaThCs, TIOKa He OYIyT yCTpaHEHBI BCe
0oOHapy»KeHHbIe HEHCIIPaBHOCTH.

¢) [Tpubop (B yacTHOCTH, KabENIb ¥ TEPMOILYIT) JOJDKEH OBITh YHCTBIM: 3TO 00eCIIeYnT O6e301acHOCTh U TPOCTOTY
€ro AKCILTyaTalHy.

d) Heo0x0o1MMO OIIEHUTH Y4acTOK IPOBEICHHS 3aMEPOB Ha MPEIMET MNEPBUYHBIX U BTOPHYHBIX PHCKOB.

e) O0cmyxuBanre MPUOOPa TOIMYCKASTCSA TOIBKO TOCIIE U3BICUCHHS U3 HETO NCTOYHUKOB ITHTAHHS.

) Bo u3bexanue ytparsl topuaudeckoii cuibl ceprudukatoB ATEX/IECEX u npounx 3aMeHy 3J1eMEeHTOB
YCTpOICTB, 3a HCKIIFOUCHHEM OaTtapeil, 10/hKeH OCyLECTBIIATh IEPCOHa KoMNnaHuu « TepMonpoo» nnn
YIOJTHOMOYEHHBIX 00CTyKHBAIOIUX opranu3amuii. CM. Taxke paznen «PeMOHT yIOJHOMOUECHHBIMHE JIHLIAME.

g) B memnsix cHmXeHus prcKa BOZHUKHOBEHHUSI IT0YKapa WM B3pbIBA JIJAHHBIN TPUOOD J0JDKEH OBITH 3a3eMJICH Ha
cocyn, kak ormmcano B cragnapte IEC/EN 60079-14 (. 6.3.2 «e»), 10 ¥ BO BpeMs IOMEIICHHS €T0 B JAHHBIA COCY/I,
MIOKa TEPMOIIYH He OYy/IeT MOIHOCTHIO U3BJICUEH U3 JAHHOTO COCYa.

h) IIpuGop momkeH ocTaBaThCs 3a3eMIIEHHBIM (3aMKHYTHIM Ha 3€MJII0) C TTIOMOIIIBIO COSAUHUTES, BXOSIIET0 B
KOMIUIEKT ITIOCTaBKH, €CJIM BO3MOXKHO HaJIMYHe ONACHON aTMOC(Ephl MM CO3AaHUE IIEKTPOCTATHYECKOTO pa3paaa
(HanpuMmep, P pa3MOTKE U CKPYUYMBAHHUHU KaOellsl TepMOMeTpa JIM0O0 ITPpY HANIOJIHEHUU WM ONIOPOXKHEHUH COCYJ1a).

BHUMAHMHE! Ecmu kakas-mi0o 9acTh npuOopa HakaruiMBaeT 3JIeKTPOCTaTHYECKUH 3apsil B TOTCHIUAIIBLHO
OIIacCHOM 30HE, HEOOXOAMMO, PYKOBOACTBYSICH TPaBUIIAMH CBOEH OpraHM3aliu, IPOBEPUTh U OYUCTHTH JaHHYIO
30HY OT JIFOOBIX OIIACHBIX TA30B, MPEX/IE YeM MBITATHCSA 3aMKHYTh PHOOp Ha 3eMITIO (3a3eMiIHTh). Ecim Takyro
OUYHCTKY IIPOBECTH HEBO3MOXKHO, HEOOXOIMMO BBIKAATh JOCTATOYHOE BPEMs, YTOOBI 1000 HAKOMUBILHUNICS B
puOOpe 3apsiL ECTECTBEHHBIM ITyTEM PACCEsICs, MPEXK/Ie YeM IBITAThCSA 3aMKHYTh IPHOOP Ha 3eMITIO (3a3€MJIIHUTB).
B 3aBucuMOCTH OT 0COOEHHOCTEI! Cpelibl JaHHbIH MPOLECC MOXKET 3aHATh HECKOJIBKO YacoB.

PEKOMEH/IALIHH

[TpoOGembl, CBSI3aHHBIE C arPECCMBHBIMU BEIIECTBAMH U CPEJaMu: Y YUTHIBAHTE HAIMUNE arPECCHUBHBIX BEIIECTB U
BO3MOXKHYIO HEO0OXOIMMOCTh B JIONIOJIHUTEIBHBIX CPE/ICTBAX 3aIIUTHI.

Kayctuueckast cosia, BRICOKOOCHOBHBIE U KHCIIBIE BEILIECTBA OKA3bIBAIOT pa3pyLIMTEIbHOE JeHCTBIE Ha
aIIOMUHHEBBIE U MEJIHBIE 32)KUMBI U POBOJia. BHEIHNE TOBEPXHOCTH y3I1a, COCTOSILEr0 U3 IaTYKKa ¢ KadeeM,
BBINOJIHEHBI M3 HEPIKaBeIoIlel cTany 1 (GToproJuMepHoro Matepuana. [Ipu upeamepHOM BO3/ICHCTBUH TeTLIa
IUTACTHUKOBBIE 3JIEMEHTHI MPHOOpa MOTYT PACILIABUTHCS.

OxTs16ps 05/2021 1., JK



CTAH/IAPTBI BE3OIIACHOCTH, IIPUMEHHUMBIE K MOJEJIAM TP7-D H TP9-A:
Ex1allB T4 Ga

® Model TP7-D  Year 20## SN 7D-#HHHHE ©

ExiallB T4 Ga
' ITS17TATEX201515X
111G |ECEX ETL 16.0051X

ThermoProbe, Inc. WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE
112A JETPORT DR. ATMOSPHERE IS PRESENT.
PEARL, MS 39208 USA ONLY USE BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.
+1601.939.1831 AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR S| UNE ATMOSPHERE
Py www. thermoprobe.net EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

ThermoProbe, Inc.  112A JETPORT DR. PEARL, MS 39208 USA +1601.939.1831 www.thermoprobe.net

Simbame Lo VEALIE o C €
. 111G IECEx ETL 16.0051X SN gA = ##### .
WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE  AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR Sl UNE ATMOSPHERE XXXX

ATMOSPHERE IS PRESENT. ONLY USE EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS. BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

IIpuMeHnMBbIe CTAHAAPTBI: Opran nin kateropus 0e301acCHOCTH
IEC 60079-0:2017 Ed 7, IEC 60079-11:2011 Ed 6 IECEx

EN 60079-0:2018, EN 60079-11:2012 EBpona: ATEX
HCKPOBE3OIIACHOCTH

HckpobesonacHoe 000pya0BaHKE OMPEILIIAETCS Kak «000PYI0BaHKHE U MPOBOIKA, HECIIOCOOHBIC B HOPMAJIBHBIX U B
HEIITATHBIX YCIOBUSAX BHIPAOATHIBATH JOCTATOUYHO OOJIBINYIO JIEKTPHUECKYIO UM TEIUIOBYIO SHEPTHUIO, KOTOpast
CTaHeT MPUYHUHON BOCIUIAMEHEHHS OTIACHOW BO3IYIIHON CMECH B €¢ HanboJliee IETKOBOCILIAMEHACMOMN
koureHTpanun» (ISA-RP12.6). C 3T0ii iebi0 JOCTYIMHAS MOIIHOCTD 3JICKTPUYECKOTO 000y IOBAHHUS,
HCIIOJIb3yEMOT'0 B OMACHOM 30HE, CHMYKAETCSI 10 YPOBHS, [TPU KOTOPOM HE MPOM30MIET BOCIIAMEHEHHUS
NIPUCYTCTBYIOILLUX T'a30B.

J71st BOCTIIaMEeHEHU s WK B3pbIBa HEOOX0JMMO HaIMUKeE TOPIOYEro BEUIECTBA, KUCIOPOAa U UCTOYHUKA BO3TOPaHHUsI.
Hckpobe3onacHOCTh CUCTEMBI IIPEATIOIIaraeT, YTo Toproyee BEIeCTBO U KUCIOPO HMEIOTCs B atMocdepe, HO
CHCTEMa CKOHCTPYHUPOBAHA TakK, YTO AJIEKTPUUECKON MIIM TEIUIOBOM SHEPTUHU, IPUCYTCTBYIOIIEH B ONPEACTIEHHOM ee
KOHTYPE, IPH JIFOOBIX 00CTOATEILCTBAX HEOCTATOUHO IS BOCIIIIAMEHEHHS.

BATAPEU
MNPEAYIIPEXJEHUE.
e 3amena OaTapeli T0JDKHA IPOU3BOIUTHCS B 0€30MaCHOM MECTE.
e lcmomp3yiiTe OaTapeu TOJIBKO Pa3pelIcHHOTO THIIA.
e Ilpu ycraHoBke Oatapeil HEOOXOJUMO COOIIOAATH MPABUIIBHYIO MOJSIPHOCTD, TO €CTh MOJIIOC Oarape,
0003HAYEHHBIH CUMBOJIOM «1», TOJDKSH COBIIaTh C CHMBOJIOM «-+» Ha B OaTapeiiHOM OTCeKe.
e HenomyctuMo ycTaHaBiIMBaTh HOBYIO 0aTapeto BMECTE CO CTApOM.
e He nomyckaercst 0THOBpEMEHHOE HCIIOJIb30BaHUE OaTapeil pasHbIX MOJIeIIel HITH IPOU3BOAUTEICH.
e He nomyckaercst ycTaHaBIMBAThH OaTapeH Tak, YTOOBI MX IMOJIIPHOCTH JAPYT OTHOCUTENBHA Apyra Oblia
00paTHOIT; U TaKoU cxeMe oJiHa OaTapest 3apsKaeTCs OT IPYTOi.

Hwuxe ykazans OPULAAJIBHO OJOBPEHHBIE 6atapen s mogeneit TP9-A u TP7-D.

IIpousBoanTeab Tun ApTHKYJI
«Jropacemnm» AA (LR6) lllenounas MN1500
«ITanaconuk» AA (LR6) Hlenounas LR6XWA
«oxu-rim» («[osg mux») AA (LR6) lllenoynas GPI15A

OxTs16ps 05/2021 1., JK
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AT WA ARG TPT-DAITPO-AME 5 3B TR L TH B AR ThRE . (RN 2t B

Z B A
PR PR PRI, g 7 S s it HL A AL PR

L L R AR ARE, FORATHE AN AR, R SR B b0 it A SR AR 2 IR

RIBMEEA LG, HRIEZ R B b . XA DU ERE 6IT T, @ I, bR
AR, AEZARHE S .

I

.....].].H

DIZIAE S 6 [X 355 B 45 L

HLHL A 2 A AT ) IR A 5

LRSI AR AT, BORHIBE) (5 IS EERIBE B1 (4D K5 RTHE.
LRI AR EANG IR, A AN R T 1A N T T L.
BIHBEWARM . AFRRS s R AR .

a) BORICH AL T AR fE I X O 5k P HEL i

b) F25 MR 2L 1R [ € TP7-DRl o (3R LL, B[] € TP-ART i 2R 22 .

o) M5+ IR E TRl i o b ARIME—— PR 22, I T Htag, Retrh—SofitHEm s i nl, JF
R it SR EHCH, RS S AR — D

d) ZHAFYORH BB, EHOREIE () S EAERME BR) (5 5.

e) Hf[hl g A B B A HFT A G T

BRI TPY-AFITP7-DFH B b i R i 471 «

il & B it Ee2 Z45
EHE AA (LR6) Ml e ith MN1500
WT AA (LR6) Telh: Hajth LREXWA
GP (LT AA (LR6) sl E vt GP15A
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RREE
AT L2 SR 45 B B ThermoProbe,  Tne. 2 A SRS B R HR0E

UWNEAE ARG FH AR & A, 57 iwww. thermoprobe. net. 123 [ 36 B Al i EARHEERT. 2. 5,

JH IR

RERVBHIES

$

\I_P ThermoProbe Inc.

ThermoProbe Inc.

[ _E /7T S

A A SRR

\ / R Rk
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Bt
BN, e TR, GEE: Bl AR ERE20 0 Bl a, BERR HEOCH] . ) TR
FLERR R, BRI .

EFERE.

1 P/ 3 BB LTI

LOG (IE3%) « RAFUHTR IR, B2 A4 EE
C—F: HER 7 IR IR 1 L

Current Temperature

DECIMAL C/NEf7) = 3EFR0. 18%0. 01 B/R s HER A
MEMORY (f7f8%) — fd ) [/ R4k iR BLTTONS

= Ny Switch 0.1 or 0.01
;’il%?ig v L Resolution
AR

R _ _
E‘ﬁ ( E‘.‘Lail-) ii%&l—lo MEMORY Displays logged readings,

(f FICLR LOGYE R {RAF B350

CALIBRAT (KiHE) : HENKHE/ BRI
(CEE AN, 112) - HRAEFF

AT
B AEIRICA I R TAER, il e BRINBIK A RS SL, IR HFEORAT

IR . o
SR, WL AURHRE . SRR, SR SRR K.

MRS EEFERE, % Fh P EEEERL0G (B3t o % — Tk, AR, W ER<L06
1-107, WFRRHIACHEE—MER. XA LIES, HERFEI0NEE.

T DAMASA At S B U ) A SRR SE o T3 FOEL S 7 I 1) 5 45 LOG T b AISGT Iz LA 53 15 K ) i 42
(1, 2, 3. 4. 54 6+ 7+ 8y 9y 00 o [l b/ MEERTADRIZA P EHX L8 R FEXTT GRHD R [ElRE

IR

BB 0P, il Bt R . BEASCR LR, VSR FECIR LOG (ERRICR) IiEkREId
KM FEHGERR AT, ARECRHEE.

USBFF#E 7
PR AT AMTUSBEE 1, S0V I R A A2 S 5
el ANGLE SRR TT i I AR o

B REATEIES
SER A A SR BT LAV WA s BRI PR, St o ) o B 38 L IOV, AVGERHIGHIEI bRk %
AR KL I RUHOIE, 1T B4 B (KR B (o IR HE B LU B

S

OPEN CKT — FoRfR e fE L TARIR Va2 BT, BOLAPF il T3 BOR Bl ) F) sl 2 i Ak T R
&, B R A BRI 1AL AR IR o f i L R R LGB

SHORT CKT — RofRRRES AL TARIR VB 2 T, s RSk i 1 2 BB Bl s o s U T 4 T8
BORA . i LR R 2 R HUA

CALIBRAT
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Save current reading

Switch between Cor F

LOW, AVG, HIGH

ENTER 3 digit password




NONE — f#ffds A TR IME S 4l

2 WIRE — faill B — A2 k1%

3 WIRE — A5l 2| —/N3LRIRE &R

NO CAL — & ARGRAFIREH LIRS E . $UT
AR AR 2 5 T TR

TP7-DEKTP9-AR] i F 22k B3 2k R Sk 4 14

ThermoProbe [ #ERL M A AR LML B EE AT IAB0KE 16595 . AF5IE REK A bk 3
HbRic. MEREAAREERM, FELHMEMEIT

PART # FORMAT AS FOLLOWS:
P GO0 XX =X X~—___ Designates population of brass

incremental markings over cable length

Designates Sensor Weight as follows:
RC - Rail Car
SW - Standard Weight

EW - Extra Weight
Designates cable length in meters AW - Asphalt Weight

or feet, not to exceed 50 meters.
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BN

Na s
FE:

1) RS JS B TR B ST AR PUSIA 2000 A S SE, I LA AR
2) W2 IEC/EN 60079-19 (S THRIRSE - 55 19 Mo Badkis. NEMZ0E k7

1%,

a) HSCH T i RN U D PRa e 1 T HELL

b) F ke AR A 1ok, PR HZk, RIS R gL I L.

It - e T L
gpth - EZIAMEL CRH T2 5)
R — RSN B k2

3) IUEAIA ThermoProbe, Inc. 24 AlEICHERU/ BYRIAL A1 (T R SR AL

o) g AR EHRUBAE 5%, JFMIT iAEALrF BN RS -

d) R RS A AT, JF MG B L A B

o) REFTHLARER o AR RO, SRR AL B AR B3R A s LT

£) FERRBAAE LG U BT AR S TE5 FH CL BRI AT, SRR AC A S 4 BIURR B3 Ak

g) FEHEEIR b, 42 N 7RAE T, R 7 i AT 51 2. AR%E b B AT IE 2 L R AT 32 Rk

(EfEstg) . WAL,
h) HOFr 3 i o 1, IR EET RS BT
1) PATRE (EGER) -

B SRR 5] ik i

(2
L
(3

@_
(]
G_

2-WIRE PROBE
ASSEMBLY

WHITE

SHIELD

3-WIRE PROBE
ASSEMBLY

WHITE
GREEN
SHIELD
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RO R BE G &8 B M AR A DU S, AR e B T Re & 2 B0 o 1S A4 B it
DS (L

FOTELD R THE . (WREIE o ATBIE R Al (SR 4 miiHE) SRHE B R E IX 1]
(UH0°FAE300°F) , B U SR A Ay B2 UL IE X 18] P9 AR 5 )L DX T S AR B e i ML B AE A o o
A 5 W RIHEREA AL

IR R b R AR, A BB, OSBRI RHE(E AT BEAS BE LAt R A7 247 ik 2%
THZHAPT 7. 2BCHA A R IR IEHE R AR 1 o

AFAEAEATHA NI fE B A 5 rp AT R 1

A F R R T R UK i B A ARG IR A B
IRJETE20°C (Z168°F) £90°C  (ZJ194°F) MIHGRAML, A FEuERE .  COLai%n) =
A& Z1150°C/300°F i il v, WA SRR A T

* G PRGN : QRN A R A RN AR, R4 AT DUAE BT s VA I T iR AT 2 A
PEUEEE, IXREEL AT DAORFEA R ERE N AORS L. Bl tn. o SR A ™ il L 5 AN 1U38°C (4
100°F) ,  JUJ AT AR SR AN BE BT AT e s RS o TSI HE )il 2 B (R A PTG AR IE

UNERHE, TR D PR AR

1.

AIAEEFESE L CALIBRAT, #E ANRCHERR 2. S FRIZL I, R 3t P SN — A3 K i

o AT b/ R A A ey B IEMIBEZ S, Z T A LR A
o, =AMBrR B2 a, Nl B i ARHERC. R A S A IR, K2 BRFAIL
CRIO , BRIR P 2 A BEARHERE G, BoRBE LI “CAL BIbRAs 2 N R ACHEAEEC

B 112

SELECT SELECT
CALIBRAT ENTER '112' ADJUST

SELECT

MENU
BUTTONS

TERSAESE B R EFRADIUST G |, RGBT ERUHER) i f. MR FEIEFE2PT CAL (2542
#E) . 3PT CAL (3/AXHE) BRAPT CAL (4pMHE)

R R IEE A WA AR, AT DUEREXIT GEH) #Ii.
WA NFEFRR . SR ERADD PTL (RINANAIL) o Al F“H /1A R gk B AR [m S
HEAT BB CANCEL (HUTH) o WnSRi%HFCANCEL (HUW) &I, MR AR, [FIR 2 /T AR HEE
B2 FHTS -
ADD PT1 (RINEALL) = BARIRSE SiAL
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ADD PT2 (RINAAI2) = F—/NFE Enia i fihr

ADD PT3 (HNINASAL3) = TN —/NEE e fifr (T3 m e v 54 s A =0
ADD PT4 CNINAEAIA) = Bl A (I T4 SRR D

ADJ DONE Ci#s5ehe) = fRAFIFIB HASHERIZC (BT A s B HA %0
CANCEL (HUVH) = ARAFIE B AR R

PRV BE AL 4 N PRI IR . R R AT, T ELCAL BRI B ki 5 R 2 A AR o

.

WEUWERE FE T IR B H 2 — % o

AT LA R 1) L/ ) BRI i sl B R A

A b/ R 4 LLO. 1R ROIE R A TR R

R S b/ R R R RS20, 58D, MIAEE— R 23 LLO. O1 BE IR iR 52 kAT 1 2

MR SRR e, BRI N ER3 T

DRI RE S 2 )5, HAEFRADT DONE (EREs2Ee) . S (R A T ik

FREERAEIE AT E, ate s DATA ERR CHURESR) WS,  (f: PT1 = 32F. PT2

= 120F. PT3 = 250F)

b F R HERL A, R R DA T IR HE Bl 2 AR

o RESETCAL (RAiRHE) ThRERTH KRG &R R T RHEMZ . (RIRTEERAE/HEE)

o RESETCAL (EALZET) &) IhReRH T LA NEIE: B N2LA1E, MMARILA
4, B 22 BT REHE S B & B0 A ZEVE R K.

O O O OO0 O

@)

BERE TR G, 4R A Bt I SERRIEE,  FEAE ] <m) b/ a0 8K 15 & VR 2 31 ST B
R W AEE SRR EILE, W —TEB R FRE. SR E/RSAVE (R1E) 8L
EXIT CGEH) . fnfIEFFEXIT GRH) , MSIRFEIZEADD PT1 (MIAEALL) SR, G0 EFFSAVE
RAE) , MERFEESHN T AN S, SRADD PT... (ISINAALL. ..) « ATH“mH /7
IR AN R A HEAT R B CANCEL (B ) o AnREHECANCEL (HUWY) &I, B HI RS HEFE
¥, (RIS 2 i AR AR 2 BT O

o VERE: WULERSAVE (LRAY) , BEERK SRR BIERE, BEEERRHENIE.

o VEE: WMBIREMARE FREHEFSAVE (RAF) , EoRBRESEIRNOT STABLE (AN fa

E) o THERFRERE TR HRT .

RRRAE RN T — i, BEEOPRA, REFREIREZ A ZE, SRR 2 NS RREADY (it
4, THREFIIREB B R ERL. PR R L IR EThRE . BER QI REHE B ER IR AT
BN WRAZENKRM . FRIRABRE, LRRHERDE

ThermoProbe, Inc.
112A JETPORT DR.
PEARL, MS 39208

Fi%: +1 601.939. 1831

fEEL: +1 601. 355. 1831

sales@thermoprobe. net

www. thermoprobe. net

05/2021, JK



224Vt — TP7-DFITP9-A FRIK: 052021

X ThermoProbe B Beit TAEMA BT A NI BT R N-202840°CHIfals: (FIAE 1) a2 4 X
i

XLV A TR AN P AN B ERAESE K S N, R S5 KA. 7R nT RE B e T 1%
PN CandiRah # ehsS) MBI, REREE/MO Ry FE it . (8 # AA0R % 0& M ) 2 AR
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a) i F LAAT T RTINS S, S EL T I A R T R 2 A i

b) AW AR E G RN S E NS (U EREEY) , HibEEE SR Ee%. ©
R, AN ERE. WRRIMEEMERE, ET 45 2 A H 345 .

c) W, JUHIEHZEMBLNIZ RS, UMREL 4, 5T,

d) NAZIPAG BN AL B R T ARAE — SR R

e) WIVIWr YR 2 J5, 7 AT 4 TAE .
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MR EAT . HIE S R “FALLEAE 55
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G RISEE AR ER, HEERELEENELS T
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ThermoProbe, Inc.

WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE
112A JETPORT DR. ATMOSPHERE IS PRESENT.
PEARL, MS 39208 USA ONLY USE BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.

+1601.939.1831 AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR S| UNE ATMOSPHERE
. www.thermoprobe.net EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS

ThermoProbe, Inc. 112A JETPORT DR. PEARL, MS 39208 USA +1 601.939.1831 www.thermoprobe.net

Exia lIB T4 Ga TP9-A Year 20
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WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE AVERTISSEMENT - NE PAS QUVRIR SI UNE ATMOSPHERE

ATMOSPHERE IS PRESENT. ONLY USE EXPLOSIVE EST PRESENTE. UTILISATION SEULEMENT
BATTERIES SPECIFIED IN USER INSTRUCTIONS.  BATTERIES SPECIFIEES PAR L'UTILISATEUR INSTRUCTIONS
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